

bel

- 28 -

1986.09.07.

sb0020 hétfői munka a földeken /1. rész/
sb0021 hétfői munka a földeken /2. rész/
sb0022 a madisz-rohambrigádok egykori tagjainak találk. /1.rész/
sb0023 a madisz-rohambrigádok egykori tagjainak találk. /2.rész/
sb0024 várvédőkre emlékeztek szigetváron
sb0025 utburkolatcsere szolnokon
sb0026 bányásznap ünnepségek /1. rész/
sb0027 bányásznap ünnepségek /2. rész/
sb0028 hétfői idegenforgalom
sb0029 a spanyol ensz-társaság küldöttsége nazánkban
sb0030 befejeződött a „hírös napok ’86,,
sb0031 időjárás-jelentés
sb0032 agrárfilmszemle kecskeméten
sb0033 a hungaroton hanglemez hetek nyitóhangversenye
sb0034 ifjúsági napok miskolcon
sb0035 budavári vigaságok
sb0036 losonczi pál - hazaérkezés
sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy, szerkesztette: oltvány ottó
- v é g e -

/mti/ il olt
21.51 070986 1733

.-.

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60,008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 08.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

egységes számítógép-hálózat a kutatóknak

1986. szeptember 8. - a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetében egységes helyi hálózatba kapcsolják az ott működő különböző típusú számítógépeket. a több tízmillió forintba kerülő szakaszos fejlesztés terve tavaly készült el és az idén hozzáláttak a hálózat kiépítéséhez.

a kfk-ban a több esztendeje tartó fejlesztési program eredményeként nagy teljesítményű számítógép-parkot hoztak létre. az intézet számítóközpontjában az egy évtizede működő r-40 típusú számítógép mellé az idén vásároltak egy újabb közepes teljesítményű, r-4b típusú szovjet számítógépet. a két gép együttesen 2 millió gépelt oldalnyi információ befogadására képes. emellett a kfk öt kutatóintézetében csaknem 100 tpa, valamint jelentős számú különböző típusú személyi számítógép segíti a kutatók munkáját. ezeket a számítógépeket azért kapcsolják egységes helyi hálózatba, hogy meggyorsítsák a kutatók közötti információcserét.

a fejlesztés első szakaszában - ebben az esztendőben - megvalósítják a részecske- és magfizikai kutató intézet valamint a mérés- és számítástechnikai kutató intézet számítógépeinek hálózatba kapcsolását, és ezek összeköttetését a kfk számítóközpontjával. a tervek szerint 1989-re a kfk többi kutatóintézetét is bekapcsolják az egységes rendszerbe. így lehetővé teszik, hogy a kutatók azonnal hozzájussanak a munkájukhoz szükséges különböző mérési eredményekhez és más adatokhoz.

az akadémia többi kutatóintézetében is tervezik a helyi számítógépes hálózat kialakítását. a fejlesztés célja az, hogy a sorra létrejövő helyi hálózatokat az akadémia intézetei között egységes rendszerbe kapcsolják össze.

ez a terv része annak a tudományos kutatási fejlesztési programnak, amely az országos műszaki fejlesztési bizottság és az mta vezetésével országos információs infrastruktúra létrehozását tűzte ki célul. a program megvalósításának eredményeként olyan országos rendszert alakítanak ki, amely a különböző kutatóintézetek, egyetemek és vállalatok számítógépeinek egységes hálózatba kapcsolásával eljuttatja a kutatásokhoz szükséges információkat a felhasználókhoz. a hálózatot az x.25 elnevezésű nemzetközi kommunikációs szabvány alapján építik ki, s így a hazai kutatóintézeteknek nemcsak az országon belüli kommunikációra, hanem a nemzetközi számítógépes rendszerbe való bekapcsolódásra is lehetőségük nyílik. a magyar szakemberek hozzá férnek majd a nemzetközi adatbankokhoz és egyezményes alapon használhatják a külföldi nagyszámítógépeket is. /mti/

til/sr/il olt
00.10 080986 2571

--

sb0002 4 150 mtib1002

hengerelt szinesfém-szalagok a mototerrától

1986. szeptember 8. - szinesfémszalag-hengerléssel bővítette a második félévben tevékenységi körét a debreceni mototerra gépipari szövetkezet. korábban gyártott termékei - a különféle mezőgazdasági hengerek, a konténerépületek és egyedi lakatos-, illetve gépipari berendezések - iránt az elmúlt években némileg csökkent az érdeklődés. az emiatt keletkezett szabad kapacitást igyekeztek a szövetkezetben jövedelmezően hasznosítani.

a debreceni mototerra a csepel művek fémművel közös vállalkozásként hozta létre a szinesfémszalag-hengerlő üzemet, aminek munkába állításával évente 1000-1200 tonna alapanyagot dolgoznak fel: 0,2 millimétertől 2 milliméteres vastagságig hengerelnek sárga- és vörösréz szalagokat. a hengersorokat a csepeli gyár adta át használatra a szövetkezetnek, tőlük vásárolják az alapanyagot is, a készterméket pedig visszavásárolja a fémmű. a tervek szerint az évente 100-120 millió forint termelési értéket előállító új üzemszert egy meglévő csarnok átalakításával fél év alatt hozták létre. /mti/

tár/éva/az/il olt
00.10 080986 1102

--

sb0003 4 150 mtib1003

új ablaktípusok - hagyományos forma

1986. szeptember 8. - az új hőszigetelési szabványnak megfelelő ablaktípust fejlesztettek ki a csepregi épületasztalosipari szövetkezetben. a fenyőfából készült, egymás mellé tetszőleges számban sorolható - ugynevezett kapcsolt gerébtokos - ablakhoz zsugátereket is készítenek.

a mindössze százezer forintos költséggel megvalósított fejlesztés már az idén meglepő eredményt hozott: a tervezett lassu felfutás helyett máris az új termék adja a szövetkezet termelésének ötven százalékát; az év végéig mintegy 16 ezer darabot készítenek ezekből az ablakokból.

a szövetkezet 1960-tól készít ablakokat és bejárati ajtókat, ez utóbbiaknak három új típusát az őszi bnv-n mutatják be először a vásárlóknak. dolgoznak a duplaüvegű, ugynevezett egyesített szárnyu ablaktípus korszerűsítésén is; decembertől már ennek is jobb hőszigetelő tulajdonságú változata kerül ki a műhelyekből. /mti/

sim/mmé/il az olt
00.11 080986 0962

--

sb0004 4 150 mtib1004

földgáz újabb három településen

1986. szeptember 8. - három újabb települést - polgárt, najdudorogot és csemőt - kapcsoltak be a vezetékes gázszolgáltatásba az idén a tiszántuli gázszolgáltató vállalat működési területén. a tégáz kezelésében lévő hálózat hossza ezzel csaknem százötven kilométerrel növekedett, s jelenleg 2700 kilométernyi vezeték biztonságos üzemeltetéséről gondoskodnak, száztizenhét települést látnak el földgázzal. a vállalat körzetébe tartozó hét megye területén az év első felében közel 240 ezer háztartási, általános célú és nagyüzemi fogyasztó csaknem 900 millió köbméter földgázt nasznált fel. az utóbbi időben a fejlesztések elsősorban tanács- és lakossági erőforrásokból valósultak meg.

a vállalatnak 1 millió 205 ezer propán-bután gáz fogyasztója is van; az év első hat hónapjában 75.400 tonna palackozott gázt adtak el. ezekben a napokban már a fűtési szezonra készülnek, hogy sem a vezetékes földgáz-szolgáltatásban, sem a palackozott propán-bután gázellátásban ne legyen majd fennakadás. /mti/

szü/éva/il az olt
00.12 080986 1064

--

sb0005 4 150 mtib1005

rába „tojásgyárak,, a szovjetunióba

1986. szeptember 8. - az idén 34 millió rubel értékben szállítanak a rába magyar vagon- és gépgyár mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárában gyártott tojánházakat a szovjetunióba. megtörtént az első szerződés kötés az 1987-es esztendőre is, eszerint 22 millió rubel értékben 140 tojánházat gyártanak. ezek közül a legkisebben is 40 ezer tyukot tudnak elhelyezni; a tojánházakból együttvéve 200-250 millió tojás kerül piacra évente.

a rába gyár 1970 óta szállít ilyen mezőgazdasági berendezést a szovjetunióba. azóta konstruktőrei számos új típust fejlesztettek ki. a szovjet rendelésre eddig gyártott tojánházak száma megközelíti a négyezret. a jövőre már lekötött tételen felül további „tojásgyárak,, megrendeléséről folynak tárgyalások. /mti/
cser/sza/il az/il olt
00.12 080986 0821

--

sb0006 4 150 mtib1006

folyékonyműtrágya-üzem karancslapujtón

1986. szeptember 8. - folyékony műtrágyát előállító üzem kezdte meg működését a karancslapujtói karancs termelőszövetkezetben. a teszker szabadalma alapján megépített létesítmény - az első ilyen nógrád megyében - évente 6000 tonna hatóanyag előállítására képes, ami elegendő tízezer hektáryi szántó terület talajerő utánpótlásához. ez több, mint amennyire a közös gazdaságnak szüksége van, ezért elvállalta a szomszédos termelőszövetkezetek ellátását is.

a karancslapujtói üzem nyolcmillió forintba került, amihez az állami fejlesztési bank ötmillós támogatást adott. számítások szerint a hatóanyag veszteség csökkenése, valamint az előállítási költségcsökkenés évente 2 millió 600 ezer forintot tesz ki; a beruházás így körülbelül három év alatt megtérül. /mti/
csiz/má/il az olt
00.13 080986 0840

--

sb0007 4 130 mtib1007

népi ellenőrzési vizsgálat kisszövetkezeteknél

1986. szeptember 8. - elkészült a xiv. kerületi népi ellenőrzési bizottság jelentése arról a vizsgálatról, amelyet a zuglói kisszövetkezeteknél végeztek. a jegyzőkönyv megállapítja, hogy a feltárt hiányosságok, pénzügyi lazaságok ellenére az új gazdasági társulások működése jórészt megfelel a rendeletekben, jogi szabályozókban foglaltaknak, népgazdaságilag hasznos és szükséges tevékenységet látnak el, és valamennyi jelentékeny nyereséggel dolgozik.

a kerületben 1982-től 1984-ig 13 kisszövetkezet jött létre, az elmúlt másfél évben viszont számuk több mint a háromszorosával gyarapodott.

a kerület kisszövetkezetei termékeik 99 százalékát belföldön értékesítették, csupán a fennmaradó 1 százalék talált vevőre rubel- és konvertibilis elszámolású exportban.

míg a hagyományos szövetkezeteknél 1985-ben átlagosan 9,3 százalék volt a nyereség, addig a kisszövetkezetek közül 14 mondhat magáénak 20 százalékot is meghaladó gazdálkodási hasznot, és egyetlen társulásnál sem marad 10 százalék alatt ez az arányszám. mindez főként a jobban szervezett munkának köszönhető, és ehhez társul még a rugalmasság, a piachoz való gyors alkalmazkodás képessége. ennek következtében az átlagkeresetek is jóval magasabbak a kisszövetkezeteknél, mint a hagyományosaknál; csaknem 40 százaléknyi a bérekben mutatkozó különbség.

a vizsgálat során világossá vált, hogy azoknál a kisszövetkezeteknél, amelyek hagyományos szövetkezetből alakultak, lényegesen jobb a bizonylati és pénzügyi fegyelem, mint azoknál, amelyeket szakcsoportokból vagy gazdasági munkaközösségekből hoztak létre.

a népi ellenőrök több helyen tapasztalták, hogy nem megfelelő a belső ellenőrzés. a kisszövetkezetek nem rendelkeznek függetlenített belső ellenőrrel, emélfogva nyugdíjas vagy mellékfoglalkozású dolgozóval végeztetik a célvizsgálatokat, a pénzügyi mérleg hitelességének megállapítását.

a most lezárult vizsgálaton túl még több tárgykörben készül elemzés a xiv. kerületi népi ellenőrzési bizottságon.

Lakossági bejelentések nyomán felméri a központi felnőtt- és gyermekorvosi ügyeleti szolgálat helyzetét, és jelenleg foglalkoznak a műszaki fejlesztésre fordítható források alakulásával, felhasználásuk hatékonyságával az egyes iparvállalatoknál. visszatérő fontos téma a gyermekétkeztetés az oktatási intézményekben. a közeljövőben vizsgálják meg a népi ellenőrök a kerületi tanácsi bér- és tanácsi értékesítésű lakások kiutalása körüli fennakadásokat. /mti/ ko/bc/il olt
00.13 080986 2541

--

sb0008 4 130 mtib1008

Kedvezmények mozgássérülteknek

1986. szeptember 8. - a mozgáskorlátozottak gépkocsivásárlásával és üzemeltetésével kapcsolatos kedvezmények jövő év január 1-jétől megváltoznak. az ezt szabályozó egészségügyi miniszteri rendelet a magyar közlöny közelmúltban megjelent, 33. számában olvasható.

az intézkedésről a minisztérium illetékesei elmondták: 15 évvel ezelőtt még a rászorulóknak fele jutott gépkocsinál, napjainkban - bár háromszor annyi autó áll rendelkezésre - még ennél is nagyobb arányban várakoznak rá. az igazságosabb elosztást segíti elő az új jogszabály. a gépkocsit ezután teljes áron kapja minden érdekelt, az autóvásárláshoz nyújt az állam támogatást, s ennek odaitélésekor egyértelműen a rászorultság mértékét veszik figyelembe. így már nemcsak azok részesülnek kedvezményben, akik trabant hycomatot vásárolnak. módosítja a jogszabály az üzemanyag vásárláshoz nyújtott támogatás rendszerét is. eddig általános jogként csak a trabant hycomat-tulajdonosok kapták meg az ingyenes üzemanyag-utalványokat. azok a mozgássérültek, akik más típusú autó vezetésére is képesek, anyagi segítséget az üzemeltetéshez egyéni elbírálás szerint kaphattak.

az új rendelet értelmében harmincezer forintot kaphatnak azok, akik 2000 köbcentiméteresnél nem nagyobb lökettérfogatú gépkocsit vásárolnak, s havi átlagos jövedelmük nem haladja meg a munkaviszonyon alapuló saját jogú öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét. méltányosságból - például egyedül élők esetén - kivételesen akkor is adható támogatás, ha jövedelmük ennél az összegnél 25 százalékkal magasabb.

a személygépkocsivásárlás és az üzemanyagköltség- hozzájárulás iránti kérelmeket a helyi tanácsi szakigazgatási szervhez kell benyújtani. a kérelmek elbírálásában részt vesznek a mozgáskorlátozottak egyesületei országos szövetségének képviselői is.

a hozzájárulást a jövő évtől egy évi időtartamra egy összegben folyósítják a tanácsok, mértéke 100-420 liter normál benzin mindenkori árával azonos. 1987. január 1-jétől megszűnnek a jelenleg használatos üzemanyag-utalványok, ezért azokat csak december 31-ig lehet beváltani. /mti/
sa/fr/il olt
00.14 080986 2167

--

sb0009 4 160 mtib1009

debreceni napok budapesten

1986. szeptember 8. - a budapesti művészeti hetek rendezői immár második alkalommal tették lehetővé, hogy az őszi kulturális seregszemlén egy megyeszékhely is bemutatkozzék. az idén debrecen városának művészeti értékeivel ismerkedhet meg a közönség október első hetében.

a debreceni napok budapesten elnevezésű rendezvényt sorozat október 2-án a pesti vígadóban hangversennyel kezdődik: a debreceni máv filharmonikus zenekar, a debreceni kodály kórus és csavlek etelka énekművész petrovics emil vi. kantatáját, kodály fölszállott a páva és bartók cantata profana című művét adja elő szabó lászló, liszt-dijas karmag vezényletével. a zenei események sorában fellép a debreceni ütőhangszeres együttes: október 4-én a bartók emlékházban anne lebaron, akira nishimura, torbjörn iwan ludquist, yoshihisa taira műveit szólaltatja meg. október 6-án a deák téri evangélikus templomban a debreceni református gimnázium vegyeskara ad hangversenyt, karasszon dezső orgonaművész közreműködésével, berkesi sándor vezényletével.

a fővárosi operett színházban operaelőadással vendégszerepel a debreceni csokonai színház: október 3-án puccini toscá-ját adja elő a társulat kertész gyula, erkel-dijas érdemes művész rendezésében. a dirigens szabó lászló. az amatőr színházak bemutatósorozatában részt vesz a debreceni színjátszó stúdió: a kísérletek című előadás kornis Mihály montázs alapján készült, a rendező pinczés istván.

a zichy-kastély népművészeti kiállításnak ad otthont - a bemutatót amatőr báb-, népzenei és táncgyűttesek műsora gazdagítja, s népművészek is felvonultatják mesterségük eszközeit, termékeit október 4-én, illetve 5-én.

október 6-án a tit kossuth klubjában az alföld című folyóirattal ismerkedhetnek meg az érdeklődők, juhász béla főszerkesztő és munkatársai adnak tájékoztatást munkájukról, válasznak a kérdésekre, s irodalmi esten válnak élő előadássá a lapban megjelent írások. /mti/

1 cs/bc/il olt
00.15 080986 1979

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

savia őszi fesztivál

1986. szeptember 8. - az idén első alkalommal rendezik meg szeptember 22-től október 12-ig vas megye három városában - szombathelyen, kőszegen és sárváron -, 32 színhelyen, 47 programmal a savaria őszi fesztivált.

a fesztivál szeptember 22-én szombathelyen „hagyományörzés és hagyományápolás a borostyánkő ut mentén”, című, szlovén, stájer és vas megyei népművészeti alkotásokat bemutató kiállítással, valamint a szombathelyi szimfonikus zenekar hangversenyével nyílik. a koncerten közreműködik a debreceni kodály kórus és a kisz központi művészegyüttes kórusa. szeptember 24-én őszi nemzetközi táncverseny és gálaest lesz szombathelyen; a jubileumi műsort a savaria társastánc együttes fennállásának 15. évfordulója alkalmából rendezik, az eseményen bécs, hamburg, ljubljana, párizs, pozsony társastánc csapatai vesznek részt. szeptember 26-án sárváron a nádasy-vár dísztermében tartják a bakfark consort hangversenyét, szombathelyen, a bartók-teremben a liszt ferenc nemzetközi zongoraverseny győztesének koncertjét, 27-én kőszegen, a plébánia templomban öziffra györgy zongoraestjét. szeptember 29-én a szombathelyi bartók-teremben ad koncertet a ljubljana szimfonikus zenekar. október 3-án megrendezik a capella savaria barokk kamaraegyüttes hangversenyét, október 4-én a harmadik országos big-band fesztivált, október 10-én a benkő dixieland band jazz-estjét, október 12-én kocsis zoltán zongoraestjét.

a velemi népművészeti stúdióban szeptember 28-án folklór nap lesz, amelyen szlovén, stájer és vas megyei nemzetiségi néptánc és népzenei együttesek lépnek fel. október 2-án láthatják az érdeklődők az amszterdami nemzetközi folklór táncház előadását. október 4-én és 5-én a kőszegi szüreti felvonulás, mulatság, valamint nemzetközi fuvószenekari találkozó szerepel a programban. a fesztivál ideje alatt a szombathelyi képtárban megnyílik a borsos miklós grafikái című kiállítás, a savaria muzeumban a pável ágoston néprajzi emlékkiállítás. a sárvári nádasy muzeum ad otthont az európai

magyar viseletek a xviii-xx. századból című tárlatnak és török sándor szabadkai festőművész alkotásainak. idegenforgalmi kiállítás és gasztronómiai rendezvény színesíti a programot. szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban a játék-kuckó várja a gyerekeket, akik itt néptáncot, népi kismesterségeket is tanulhatnak. /mti/

lér/mné/az/il olt
00.15 080986 2402

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

jubiláló várbaráti kör siklóson

1986. szeptember 8. - jubilál a siklósi várbaráti kör. a nazafias népfront kezdeményezésére és támogatásával 25 éve alakult egyesület legdélibb végvárunk multját kutatja és a város haladó nagyjait ápolja. jelenleg százhatvan „rendes”, és több mint kétszáz pártoló tagja van; a szocialista brigádok kollektíven léptek be a várbarátok sorába.

minden év március 15-én tudományos ülést rendez az egyesület, ekkor számolnak be a kutatók munkásságuk új eredményeiről. helytörténeti kiadványsorozatot is utjára indított a kör; évente egy-egy kötettel gyarapszik a siklósról szóló művek száma. most az eddigi legnagyobb vállalkozásukba fogtak a várbarátok: létrehozzák a város helytörténeti muzeumát, amelynek gerincét siklós történetének bemutatása alkotja majd.

sorra felkutatják a siklóson és környékén élt jeles személyek pályáját, s megörökítik emléküket. emléktáblát készítettek a siklóson 1881-ben született haraszthy lajos haladó szellemű költőnek és újságírónak. nagyharsányban emléktáblát kapott tarnóczay sámuel falubíró, aki 1848-ban megosztotta vagyonát táncsiccsal, hogy az birtokossá válva felléphessen a követválasztáson. harkányban ugyancsak emléktáblát állítottak munkácsy albert református lelkésznek, az 1849-es ormánsági népfelkelés vezetőjének.

különös gondot fordít a várbaráti kör a tenkes-alji város fontos eseményeinek és jellegzetes épületeinek megörökítésére. archivumot hozott létre, amelynek része a félezer darabból álló diaképgyűjtemény. a szines diákon 1953-ig visszamenőleg őrzik siklós minden fontosabb eseményét, a régi épületek és városrészek képét. a kör fotó- és dokumentációs csoportja folyamatosan új felvételeivel egészíti ki az archivumot. /mti/

igó/bné/az/il olt
00.16 080986 1768

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

nyolcszáz éves jánoshida

1986. szeptember 8. - a jászság egyik ősi települése, jánoshida az idén ünnepi alapításának 800 éves évfordulóját. a jubileumról október végétől nagyszabású rendezvénysorozattal emlékeznek meg. ünnepi tanácsülésen és falugyűlésen méltatják a jászok őseinek nyolc évszázaddal ezelőtti honfoglalását, letelepedését a vidéken. kiállításokon mutatják be a település történetére vonatkozó levéltári anyagokat és a környékbeli ásatások értékes leleteit.

tárlaton láthatja majd a közönség a jászság jeles szülőtte, gece árpád festőművész alkotásait. ünnepi műsort ad a jászsági népi együttes. megrendezik a felnőttek és az iskolások falutörténeti vetélkedősorozatát. az évforduló tiszteletére a községi tanács emlékérmét bocsát ki és megjelenik a település történelmének háromrészes gyűjteménye. ugyancsak az évforduló alkalmából társadalmi összefogással egy száz kisgyerek fogadására méretezett jubileumi óvoda építését kezdik meg; a 12,5 millió forint értékű intézmény átadására jövőre kerül sor. /mti/

end/fné/az/il olt
00.16 080986 1061

--

sb0013 4 150 mtib1013

nemzetközi agrárújságíró konferencia

1986. szeptember 8. - nemzetközi agrárújságíró konferencia kezdődött hétfőn budapesten a magyar újságírók országos szövetségének szervezésében. a rendezvény keretében tízennyolc ország 27 újságírója ismerkedik egy héten át hazánk mezőgazdaságával. a vendégek itt-tartózkodásuk során ellátogatnak több mezőgazdasági nagyüzembe, egyebek között megtekintik a balatonboglári mezőgazdasági kombinátot, a nagyrédei szőlőskert, valamint a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetet. megismerkednek a pápai huskombináttal is és üzemlátogatáson vesznek részt a győri rába magyar vagon- és gépgyárban. /mti/

fi/be/sr ka pr
09.01 080986 0668

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshír!/
tudományos tanácskozás az energiatakarékos technológiákról

1986. szeptember 8. - a magyar tudományos akadémia, az erőforrás-információs központok nemzetközi szervezete /inric/ és az ipari minisztérium rendezésében hétfőn délelőtt az akadémia dísztermében tudományos konferencia kezdődött a jelentős energiamegtakarítást eredményező technológiákról és módszerekről. a tanácskozáson 21 országból vesznek részt az ugynevezett balaton tudóscsoporthoz tartozó szakértők, akik a természeti erőforrások gazdaságos hasznosításának témájával foglalkoznak és évente magyarországon tartják tudományos találkozójukat.

a konferencia előadásai főként azokat a legújabb kutatási és műszaki-fejlesztési eredményeket mutatják be, amelyeknek hasznosítása magyarországon is sikeres lehet. előadás hangzik el például azokról az újfajta dániai háztartási gépekről, amelyek csak tizedannyi energiával működnek - azonos, vagy nagyobb teljesítménnyel -, mint a szokásos készülékek. /mti/

sb/ka/sr ka pr
09.17 080986 1001

3P

--

sb0015 1 160 mtib1015 /gyorshir!/
--

oszmanisztikai világtudományi kongresszus pécsen

1986. szeptember 8. - pécsen ülésezik a vii. oszmanisztikai világtudományi kongresszus, az oszmán-török civilizációval foglalkozó tudósok most először találkoztak egymással hazánkban. a tudományos ülésen mintegy huszonöt európai és tengerentúli ország oszmanistái vesznek részt: történészek, nyelvészek, irodalmárok, néprajzkutatók, művészettörténészek, régészek és más tudományágak képviselői. a háromnapos kongresszus hétfőn délelőtt kezdődött meg a janus pannonius tudományegyetemen, s előbb plenáris ülésen, majd szekciókban tanácskoztak a szakemberek. a fő téma az oszmán-török uralom Európában a xvi-xvii. században, további témák: az oszmán birodalom történeti kutatásának forrásai és módszerei, valamint az oszmán tartományok társadalma a xix. században. a három témakörben 130 előadás hangzik el, amelyeket kötetbe gyűjtve kiadnak és így hozzáférhetővé teszik minden érdeklődő számára. a kongresszus munkája tovább gazdagítja a török korról foglalkozó magyar történetírást is. /mti/

196/0né ka pr
09.39 080986 1053

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
--

tanácskozás a mikroelektronikai ipar új alapanyagáról

1986. szeptember 8. - a félvezetőgyártásban hasznosítható galliumarzenid alkalmazásával és technológiájával foglalkozó négynapos nemzetközi konferencia kezdődött hétfőn délelőtt budapesten a tot szabadság-hegyi szállójában. a hét szocialista országból érkezett 120 szakember arról tanácskozik, hogy a mikroelektronika egyes új területein, ahol a szilícium nem hasznosítható, milyen szerepe lesz a galliumarzenidnek. ez a vegyület fizikai, optikai és nagyfrekvenciás átvívó tulajdonságai miatt a félvezető gyártás egyes területein nagy jövő áll.

a tanácskozásnak különös jelentőséget ad, hogy a csuostechnológia körébe tartozó gyártmányok nélkülözhetetlen alkotórészeinek alapanyagából, a galliumból Magyarország jelentős mennyiséggel rendelkezik. hazánkban a timföldgyártás melléktermékeként már ma is nagy mennyiségű félvezetőgyártásra

37

alkalmas galliumot állítanak elő, s ennek jelentős részét exportáljuk. a konferencián szó lesz a szocialista országoknak a mikroelektronika, a fénytávközlés, a számítástechnika és a lézertechnika területén kialakult kutatási és fejlesztési együttműködéséről is. /mti/

tit rj sr rj pr
10.07 080986 1199

--

sb0017 1 160 mtib1017 /gyorshir!/
--

tanévnyitó az elte-n

1986. szeptember 8. - ünnepélyes tanévnyitó közgyűlést tartottak hétfőn az eötvös loránd tudományegyetemen. az immár 352. tanévét kezdő nagy múltú oktatási intézmény egyetemi tanácsát, oktatóit és hallgatóit fülöp józsef rektor köszöntötte. őszitől a négy karon mintegy 5900 nappali és több mint kétezer esti és levelező tagozatos hallgató kezd meg tanulmányait. az állam- és jogtudományi karon 170, a bölcsészettudományi karon 412, a tanárképző főiskolai karon 381, a természettudományi karon pedig 420 első évfolyamos diákot oktatnak majd. /mti/

kp/kö bc rj pr
10.09 080986 0600

--

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
--

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1986. szeptember 8. - a lakosság egészségi állapotáról, az egészségvédelem átfogó társadalmi programjának kidolgozásáról tárgyal az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága ma délelőtt a parlamentben megkezdődött ülésén.

a tanácskozáson medve lászló egészségügyi miniszter fűzött szóbeli kiegészítést az írásos előterjesztéshez. elmondta, hogy az egészség védelme érdekében tett erőfeszítések és az ellátás fejlesztése ellenére a lakosság egészségi állapotát kedvezőtlen tendenciák jellemzik. különösen néhány betegcsoport, így a szív és érrendszeri, valamint a daganatos betegségek aránya aggasztó. a

37

helyzet megváltoztatásához olyan egészségpolitikai programra van szükség, amely az egész társadalmat mozgósítja és amely minden embert és szervezetét sokoldalúan érdekeltté tesz az egészség megőrzésében, a betegségek megelőzésében, az egészségügyi minisztérium megítélése szerint a program megvalósulásához országos egészségvédelmi tanács elnevezéssel egy új szervező, irányító testületet indokolt létrehozni. /mti/

ri nj fr nj pr
10.19 080986 1126

--

sb0019 4 150 mtib1019

Konfliktusteknikai konferencia

1986. szeptember 8. - hétfőn a mtesz székházában nemzetközi forgalmi konfliktusteknikai konferencia kezdődött a közlekedéstudományi intézet, a transimov közlekedési műszaki fejlesztő leányvállalat, valamint a nemzetközi forgalmi konfliktusteknikai bizottság /ictot/ közös rendezésében.

x x x

a mostani háromnapos tanácskozásra európa és észak-amerika 16 országából mintegy ötven szakember érkezett, egyebek között számot adnak arról, hogy hazájukban milyen eredményeket értek el a viszonylag új tudományág művelése során, s igyekeznek egységes módszertani alapelveket is megfogalmazni. a forgalmi konfliktusteknika tapasztalati, megfigyelési módszereivel jelentős segítséget nyújthat a különféle közlekedésbiztonsági intézkedések meghozatalához, egy-egy forgalmi csomópont kialakításához vagy átépítéséhez, a már megtörtént balesetek okainak elemzéséhez. a szakemberek megbízható becslést képesek adni arról, hogy egy adott útvonalon vagy kereszteződésben milyen fajta balesetek veszélye áll fenn, s tanácsokkal tudnak szolgálni, hogy mit kell tenni ezek elkerülésére.

európában az utóbbi tíz évben kezdtek foglalkozni ezzel a tudományággal, elsősorban forgalomtechnikai szakemberek, mérnökök, pszichológusok, az egyes országokban folyó kutatásokat a nemzetközi forgalmi konfliktusteknikai bizottság koordinálja. (mti)

bi/ka/sr ka pr
10.19 080986 1407

BP

--

sb0020 1 150 mtib1021 /gyorshiri/

jubileumi tanévnyitó az állatorvostudományi egyetemen

1986. szeptember 8. - hétfőn délelőtti ünnepélyes külsőségek között megnyitották az állatorvostudományi egyetem 200. tanévét. az intézményben a felszabadulás óta 4.500-an - köztük 150 külföldi - szereztek állatorvosi diplomát, a hazai nagyüzemek, az állategészségügyi intézmények és a szakmai irányító szervezetek számára az elmúlt 15 évben több mint 1200 szakállatorvost is kiképeztek, a most induló tanévben 533-an folytatnak tanulmányokat, köztük 43 külföldi hallgató, az első évfolyamra 114 fiatalot vettek föl. /mti/

fi/nj/sr ka pr
11.16 080986 0607

--

sb0021 4 130 mtib1022

tüzeset a filmforgatáson

1986. szeptember 8. - az utolsó kézirat című film forgatásán, a farkasréti temető egyik ravatalozójában - mint már arról korábban hírt adtunk - szombaton kisebb tűz keletkezett, a kandaláberekben égő anyag kiforrt és ráhullott az ott álló statisztákra, a a mentők a sérülteket az országos traumatológiai intézetbe, illetve a jános kórház traumatológiai osztályára szállították, miként a kezelőorvosok hétfőn délelőtti az mti munkatársának elmondották: az országos traumatológiai intézetben hat könnyebb sérültet részesítettek elsősegélyben, őket még aznap hazaengedték, a jános kórházból is hatan távozhattak szombaton sérülésük ellátása után, ketten azonban - akik súlyosabb sérülést szenvedtek - még kórházi ápolásra szorulnak. állapotuk kielégítőnek mondható, őket hétfőn délelőtti a kun utcai kórházba szállították át.

az utolsó kézirat című filmet egyébként déry tiber vidám temetés című műve nyomán makk károly készíti, az operátor tóth jános. /mti/

cs/fr nj pr
11.17 080986 1013

VJ (baleseti)

BP

--

sb0022 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1986. szeptember 8. - a hét végén az országban összesen 113 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. ezek közül hat halálos kimenetelű, 49 súlyos és 58 könnyű sérüléssel járó volt.

mezőkövesden marczis jános 43 éves művezető, helyi lakos személygépkocsijával balra kanyarodás közben összeütközött egy személygépkocsival, amely továbbhaladva elütötte a kerékpárral közlekedő pongrácz jános 48 éves szerelő, mezőkövesdi lakost. a kerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint marczis jános megsértette a kanyarodás szabályait.

kecskemét külterületén nagy jános 32 éves divatáru kiskereskedő, békéscsabai lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehergépkocsinak. a személygépkocsi utasa, nagy istván 49 éves segédmunkás, békéscsabai lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezető pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy jános nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

pálháza külterületén latka ernő 50 éves bányász, filkeházai lakos kerékpárjával felborult és sérülései következtében a helyszínen meghalt.

adony külterületén nagy lészlóné 33 éves segédmunkás, érdi lakos személygépkocsijával a védőkorlátot áttörve egy hét méter mély árokba borult. a gépkocsi utasai közül kalmár józsef 68 éves nyugdíjas és kalmár józsefné 61 éves nyugdíjas, érdi lakosok a helyszínen meghaltak, nagyné és egy utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

nyírad külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó molnár istván 65 éves nyugdíjas, ajkai lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros eddig ismeretlen okból áttért az uttest bal oldalára.

csömörön egy családi ház építkezésénél wénter józsefné 30 éves bérelszámoló, gyomaendrődi lakos az épület felső szintjéről lezuhant, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása közben meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

37

a szabolas megyei kékosén dulai vilmos 38 éves kőműves kisiparos, kiskvárdai lakos egy mintegy öt méter magas falról leesett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása közben meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ka/tr ka pr
11.28 080986 2418

--

sb0023 4 170 mtib1025

102. születésnap

1986. szeptember 8. - hétfőn töltötte be 102. életévét zalaegerszeg legidősebb lakosa, özv. vörös jánosné. zalaacséb községben született, 22 esztendőskorában ment férjhez és 10 gyermeket szült. nyolc unokája, kilenc dédunokája és két ükunokája van

a osácsbozsoki városrészben, ahol egyik lányával együtt él, a nevezetes születésnap alkalmából népes családjának tagjai köszöntötték az idős asszonyt. /mti/

tas/kné,ká ka pr
11.29 080986 0461

--

sb0024 4 150 mtib1026

szüret egerben és a mátraalján

1986. szeptember 8. - heves megye történelmi borvidékein hétfőn - a szokásosnál legalább két héttel korábban - megkezdtek a borszőlő szüretelését. egerben és a mátraalján elsőként a korai érésű irsay olivér, valamint az új szőlőfajták fürtjei kerültek prés alá, de a kékszőlő fajták közül is szedik már a madoc noire-t és helyenként az oportót is. a szüretnek ebben a kezdeti szakaszában naponta mintegy kétezer mázsa szőlőből préselnek mustot. később, a csúcsideben a napi teljesítmény ennek többszöröse lesz. a jelek szerint e hét derekán megkezdhetik a rizlingszilváni szedését, majd a jövő héten az egri leánykát is.

37

szőlő az idén valamivel kevesebb lesz a vártnál, de a minőség jó bort ígér. a mennyiségi kiesés oka a tavaszi kedvezőtlen időjárás, s az utóbbi két hónap csapadékhiánya.

a szőlőt fajtánként külön-külön válogatva, az érés legkedvezőbb időszakában szedik. az eger-mátra vidéki borszőlőgazdasági kombinát üremeiben megkezdődött a szőlő feldolgozása. hétfőn már dolgoztak a prések az egri főpincében és gyöngyösi is. /mti/

kov/lné,ká ka pr
11.31 080986 1112

-.-

sb0025 4 160 mtib1027

debreceni kórus dániában

1986. szeptember 8. - hétfőn tiznapos vendégszereplésre dániába utazott a debreceni városi munkáskórus. az együttes hét alkalommal lép közönség elé, koppenhágában, struerban, holsbtebróban és aarhusban ad hangversenyt. a kórus dán szerzők, valamint liszt, mozart, dvorak, bach, ha:ndel, kodály és bartók műveket szólaltat meg. szerepléséről rádiófelvétel is készül. /mti/

szü/éva,ká ka pr
11.31 080986 0430

-.-

sb0026 4 160 mtib1028 /közönségszolgálat/

bezár a haditechnikai park

1986. szeptember 8. - a hadtörténeti muzeum értesíti látogatóit, hogy haditechnikai parkját - áttelepítés miatt - szeptember 8-tól zárva tartja. /mti/

sa/ka/fr ka pr
11.32 080986 0209

BP

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

barják istván bucsuztatása

1986. szeptember 8. - barják istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt tagja, 85 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 17-én, szerdán háromnegyedegy órakor lesz a pestszécsényi temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
a textilipari dolgozók szakszervezete

/mti/

ka/fr ka pr
11.33 080986 0487

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

elhunyt benkó pál

1986. szeptember 8. - benkó pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. temetése szeptember 11-én, csütörtökön 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/fr ka pr
11.34 080986 0398

BP

-.-

sb0029 1 130 mtib1031 /gyorshiri/

pugwash konferencia - sajtóértekezlet

1986. szeptember 8. - hétfőn sajtótájékoztatót ismertették a pugwash-mozgalom végrehajtó bizottságának állásfoglalását a szervezet budapesti rendezett 36. konferenciájáról, a szeptember 1. és 6. között tartott tanácskozáson 132 tudós, közéleti személyiség érkezett 39 országból.

a konferencián megvitatták a nukleáris fegyverkezési hajszák megfékezésének kérdéseit, az európai biztonsággal kapcsolatos problémákat, az atomfegyverrel nem rendelkező országok szerepét a nukleáris katasztrófa veszélyének csökkentésében, valamint a gazdasági kapcsolatok és az enyhülés folyamatának összefüggéseit.

a végrehajtó bizottság felszólította a nukleáris fegyverekkel kísérleteket folytató országokat, hogy azonnal vessenek véget a kísérleteknek, és kössenek megállapodást a kísérleti nukleáris robbantások teljes tilalmáról. /mti/

go/ka/fr ka pr
11.35 080986 0902

--

sb0030 4 160 mtib1032

információs központok az iskolákban

1986. szeptember 8. -könyvtári hét kezdődött hétfőn tatabányán, a józsef attila megyei könyvtárban, a tizenötödik alkalommal szervezett rendezvénysorozat keretében a megye több településén tartanak szakmai tanácskozásokat, módszertani bemutatókat, író-olvasó találkozókat.

az idei program megnyitóján az iskolai és a közművelődési könyvtárak együttműködésének további bővítésével, valamint az iskolai könyvtárak helyzetével, fejlesztésével foglalkoztak, a magyar könyvtárügy jövőjének egyik fontos területe ugyanis az iskolai könyvtárak eddiginél erőteljesebb, átgondoltabb fejlesztése. Komárom megyében 1982-ben kezdődött meg a tanácsai könyvtárhálózat szervezeti keretei között az iskolai könyvtárak hálózatának szervezése. azóta a megyei és a városi tanügyi igazgatásnak, az iskolák segítségével sikerült javítani az iskolai könyvtárak helyzetét. a jól működő iskolai könyvtárak ma már hathatósan segítik az oktató-nevelőmunkát, a könyvtárak állományának egy része sok helyütt lehetővé teszi a szaktantermekben, az úttörő- és

37

tanulósobákban, a napközis termekben, több helyütt megkezdtek az iskolai könyvtárak információs központtá alakítását. ezekben az érdeklődő diákok és a pedagógusok egy helyen találják meg valamennyi információhordozó eszközt, a könyveket, a hangszalagokat, a filmeket, a transzparenseket, stb. /mti/

pil/wmé,ka rj pr
11.48 080986 1400

--

sb0031 4 160 mtib1033

évadnyitó társulati ülés a vidám színpadon

1986. szeptember 8. - a vidám színpad hétfőn tartotta meg évadnyitó társulati ülését, amelyen bodrogi gyula igazgató ismertette a művészekre és a színház dolgozóira váró feladatokat.

miként elmondta: a vidám színpad repertoárján levő nyolc kabaré, vígjáték egyikét sem tudják levenni műsorról a nagy közönségsiker miatt, így egyelőre nem terveznek bemutatót. szeptember 12-én az elmúlt évad végén színre vitt ki van odafenn című politikai kabaréval nyitják meg kapujukat.

a küsszínpadon - ahol a magyar televízióval közös produkciók kerülnek színre - repertoáron marad a folytassa, kibédi! és a napsugár fiúk című műsor, illetve szindarab, s itt lesz látható az új évadban a szomorú vasárnap is. ősszel itt rögzíti a televízió a szeszélyes évszakok újabb „számát”, és a pillantás a szomszédba című kabarét. közös produkcióban mutatják be a zsuzsi kisasszony című kamaraoperettet is, a színház tervel között szerepel camoletti és poiret egy-egy darabjának színrevitele. a két szerző neve nem ismeretlen a magyar közönség előtt: camoletti a leszállás párizsban alkotója, poiret az „örült nők ketrece”, írója. camolettitől ezúttal is fergeteges vígjátékot választott a vidám színpad, a mi armánk címmel, poiret-től pedig a kellemes husvétli ünnepeket című komédiát.

a színház társulatában pethes györgy rendező és két friss diplomás fiatal, détar enikő és epres attila dolgozik ősztől új tagként. /mti/

cs/fr rj pr
11.53 080986 1491

37

--

sb0032 4 130 mtib1035

elhunyt dajkó ferenc

1986. szeptember 8. - dajkó ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt tagja a pártnak, 71 éves korában elhunyt. temetése szeptember 10-én, szerdán 14 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az mszmp debrecen városi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
/mti/ szü/éva, ká ka pr
12.04 080986 0385

-.-

sb0033 4 150 mtib1036

tudományos tanácskozás az energiatakarékos technológiákról /1. rész/

1986. szeptember 8. - a magyar tudományos akadémia, az erőforrás-információs központok nemzetközi szervezete /inric/ és az ipari minisztérium hétfőn az akadémia dísztermében tudományos konferenciát rendezett a jelentős energiamegtakarítást eredményező technológiákról és módszerekről. a tanácskozáson 21 országból vettek részt az ugynevezett balaton tudóscsoporthoz tartozó szakértők, akik a természeti erőforrások gazdaságos hasznosításának témájával foglalkoznak, és évente Magyarországon tartják tudományos találkozójukat.

a konferencia programjába elsősorban azoknak a legújabb kutatási és műszaki-fejlesztési eredményeknek az ismertetését iktatták be, amelyek Magyarországon is érdeklődést kelthetnek és hasznosításuk sikeres lehet. Magyarország ugyanis rendkívül érdekelt az energiamegtakarításban, hiszen a felhasznált energiának mintegy ötven százaléka importból ered, s az ország ipari beruházásainak felét az energiatermelő és -szolgáltató ágazat fejlesztésére fordítja. a korszerű, energiatakarékos technológiák és módszerek átvételének fontosságát indokolja az is, hogy az egységnyi termelésre fordított energiából 15-30 százalékkal többet használunk fel, mint a fejlett országok.

Láng István, az mta főtitkára nyitotta meg a tanácskozást. hangsúlyozta, hogy az energiatakarékosság komplex, a tudomány és a műszaki fejlesztés valamennyi területére kiterjedő feladat, s egyúttal az egész társadalom közreműködését, hozzájárulását igényli.

37

hazánk egy évtizeddel ezelőtt kezdte meg egy korszerű energiagazdálkodási program megvalósítását, ám még az ut elején tartunk és nagy szükségünk van a világ élenjáró tapasztalataira.

a tanácskozáson több előadó rámutatott arra, hogy az olcsó olajárak és energiahordozók jelenlegi időszak csak átmeneti folyamat, hosszabb távon nem tartható fenn. amint Dennis Meadows professzor, az inric ügyvezető titkára előadásában kifejtette, a kilencvenes években ismét számítani kell az olajárak emelkedésére és az már tartós tendencia lesz. a világbank és más nagy nemzetközi bankok szakértőinek legújabb tanulmányai is ezt a megállapítást támasztják alá. /folyt. köv./

sb/ka/sr ka pr
12.15 080986 2238

-.-

sb0034 4 150 mtib1037

tudományos tanácskozás /2. rész/
a következő évtizedekben ugyanis egyre drágább olajforrásokat kell igénybe venni, mind nagyobb arányban fogják az olajat felszínre hozni a tenger alól, vagy nagy mélységekből, ami jelentősen növeli a termelési költségeket. a rövid távon érvényesülő olcsó olaj- és energiaár időszakát tehát jól fel kell használni arra, hogy felkészüljünk a jelenleginél jóval gazdaságosabb energiahasznosításra.

a konferencián az amerikai egyesült államok több energiagazdálkodási központjának vezetői, továbbá svájci és dániai tudósok olyan energiatakarékossági programokat, korszerű technológiákat és berendezéseket ismertettek előadásaikban, amelyek általában 20-60 százalékos megtakarításokat eredményeznek. beszámoló hangzott el egyebek között azokról a legújabb dániai háztartási gépekről, amelyek csak tizedannyi energiával működnek - azonos, vagy nagyobb teljesítménnyel -, mint a szokásos készülékek. New York állam energiagazdálkodási intézetének vezetője elmondotta, hogy az élelmiszeriparban hasznosítják a téli hideget, ugyanis 6-8 hónapra elraktározzák a télen keletkezett jeget. ezt a nálunk már csaknem elfeledett módszert korszerű berendezéssel fejlesztették tovább, az ugynevezett jéggenerátorral, amely az erős hidegben vízporlasztással termel jeget, tárolási célokra. ily módon az év nagy részében a hűtésre fordított energia mintegy 80 százalékat takarítják meg. előadásban számoltak be a kutatók azokról az információs tájékoztatási módszerekről is, amelyek eredményeként Svájcban és az nszk-ban sok fogyasztó lett aktív részese az energiatakarékosságnak.

37

a budapesti tanácskozást követően csopakon szeptember 9. és 13. között rendezik meg a balaton csoport idei tudományos ülészeit, amelynek fő témája a természeti erőforrások hasznosítási prognózisainak előkészítéséhez szükséges összetevők meghatározása, mérése és modellezése. /mti/

sb/ka/sr ka pr
12.18 080986 1914

--

sb003b 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. szeptember 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
északnyugaton felhősödés, lehülés.

európa felett az 50. és az 55. szélességi körök között ugynevezett időjárási frontálzóna helyezkedik el. a zóna a brit-szigetektől egészen a szovjetunió európai területéig húzódik. a zónától délre meleg, északra hűvös levegő áramlik. várható, hogy a következő 36 óra folyamán a frontálzóna kibillen nyugat-keleti irányu helyzetéből és délnyugat-északkeleti elhelyezkedésű lesz, közben kissé elmozdul. emiatt érinti majd a kárpát-medence északnyugati részét is, a medence területének nagyobb része a meleg oldalon marad. lassanként tehát változékonyabbra fordul a kárpát-medence időjárása.

magyarország legnagyobb részén vasárnap napos, meleg idő volt, 21-29 fokig emelkedett délutánra a hőmérséklet. a kis-alföldön erősen felhős volt az ég, este néhány helyen gyenge zápor is előfordult. hétfő hajnalra 5-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt délen és keleten derült volt az ég, másutt időnként megnövekedett a felhőzet. 11 órára 17 és 23 fokig melegedett a levegő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, a sokéves átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb.

hétfőn 12 órakor budapestben a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére keddtől estig:

3P

eleinte csak az északi megyék fölött lesz időnként kissé felhős az ég. kedden azonban főként az ország északnyugati felén már erős felhősödés, valamint eső is várható. kedden napközben megélénkül a nyugati, északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok, a legmagasabb nappali kedden északnyugaton 15 és 20 fok, máshol 21 és 26 fok között lesz.

várható időjárás budapestben keddtől reggelig:

csak időnként lesz kisebb felhősödés, eső nélkül. mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet késő este 19 fok, kedden hajnalban 11 fok körül várható. /folyt. köv./

kf/ka/sl ka olt
13.33 080986 2205

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál hétfőtől estig:

marad a napos, száraz idő. csak kissé élénkül meg a nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet délután 23 fok, késő este 19 fok körül várható. a tó vize eléri a 19 fokot.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte gyakran felhős idő lesz esővel, záporokkal, majd kevesebb felhő, több napsütés. a legalacsonyabb nappali hőmérséklet eleinte 10 és 15 fok, majd 7 és 12 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 17 és 21 fok, majd 20 és 25 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, hőmérséklete 17.4 fok.
/mti/

kf/ka/sl ka olt
13.36 080986 0858

3P

--

sb0037 4 130 mtib1041

brazil fogadás

1986. szeptember 8. - celso diniz, a brazil szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott hétfőn a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai és társadalmi élet számos vezetője. megjelent a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

sa/fr ka olt
13.37 080986 0579

--

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 8. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------------|
| párizs | 20 fok, |
| london | 19 fok, |
| oslo | 12 fok, |
| stockholm | 12 fok, |
| helsinki | 13 fok, |
| berlin | 14 fok, |
| varsó | 15 fok, |
| leningrád | 14 fok, |
| moszkva | 16 fok, |
| kijev | 20 fok, |
| prága | 17 fok, |
| bécs | 19 fok, |
| róma | 26 fok, |
| madrid | 32 fok, |
| belgrád | 28 fok, |
| bukarest | 25 fok, |
| szófia | 28 fok, |
| athén | 28 fok. /mti/ |

kf/sl/li olt
14.00 080986 0871

3P

--

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

tengervíz hőmérsékletek

1986. szeptember 8. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 22 fok,
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/ 23 fok,
égei-tenger 24 fok,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ 24 fok,
földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/ 24 fok,
balti-tenger 16 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor 18 fok,
a duna budapestnél 7 órakor 17,4 fok. /mti/

kf sl nj olt
14.01 080986 0437

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

általában napos idő lesz, de elszórtan egy-egy zápor kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 18-22 fok, szerdán hajnalban 6-10 fok.

csehszlovákia:

eleinte napos, száraz idő lesz, később elszórtan záporok alakulhatnak ki nyugaton. a hőmérséklet kedden kora délután 16-20 fok, szerdán hajnalban 5-8 fok.

szovjetunió:

száraz, napos idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 7-12 fok.

3P

románia:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 23-28 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia:

eleinte napos, száraz idő lesz, később nyugaton elszórtan záporok alakulnak ki. a hőmérséklet kedden kora délután 24-28 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok. /mti/

kf/sl/li olt
14.08 080986 1008

--

sb0041 4 150 mtib1046

számítástechnikai kiállítás győzött

1986. szeptember 8. - számítástechnikai kiállítás nyílt hétfőn a győri Kisfaludy színház márványcsarnokában, a budapesti econorg számítástechnikai közös vállalat rendezésében. a tárlaton különféle típusú számítógépeket, monitorokat, nyomtatókat és egyéb gépegységeket vonultatnak fel. az érdeklődők elé tárnak tucatnyi programot, ugynevezett szoftvert, amelyek az ipar és a mezőgazdaság számos területén, köztük a termelés irányításban, a szállításban, a készletnyilvántartásban, a takarmányozásban nyújtanak segítséget a szakembereknek. az egy hétfőig tartó bemutatót vásárral és szaktanácsadással kötötték össze. /mti/

mzs/sza,ká li olt
14.14 080986 0687

BP

--

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

tengervíz hőmérsékletek

1986. szeptember 8. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 22 fok,
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/ 23 fok,
égei-tenger 24 fok,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ 24 fok,
földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/ 24 fok,
balti-tenger 16 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor 18 fok,
a duna budapestnél 7 órakor 17,4 fok. /mti/

kf sl rj olt
14.01 080986 0437

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

általában napos idő lesz, de elszórtan egy-egy zápor kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 18-22 fok, szerdán hajnalban 6-10 fok.

cseszlóvákia:

eleinte napos, száraz idő lesz, később elszórtan záporok alakulhatnak ki nyugaton. a hőmérséklet kedden kora délután 16-20 fok, szerdán hajnalban 5-8 fok.

szovjetunió:

száraz, napos idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 7-12 fok.

BP

románia:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 23-28 fok; szerdán hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia:

eleinte napos, száraz idő lesz, később nyugaton elszórtan záporok alakulnak ki. a hőmérséklet kedden kora délután 24-28 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok. /mti/

kf/sl/li olt
14.08 080986 1008

--

sb0041 4 150 mtib1046

számítástechnikai kiállítás győrt

1986. szeptember 8. - számítástechnikai kiállítás nyílt hétfőn a győri kislelődy színház márványcsarnokában, a budapesti econong számítástechnikai közös vállalat rendezésében. a tárlaton különféle típusú számítógépeket, monitorokat, nyomtatókat és egyéb gépegységeket vonultatnak fel. az érdeklődők elé tárnak tucatnyi programot, úgynevezett szoftvert, amelyek az ipar és a mezőgazdaság számos területén, köztük a termelés irányításban, a szállításban, a készletnyilvántartásban, a takarmányozásban nyújtanak segítséget a szakembereknek. az egy héttig tartó bemutatót vásárral és szaktanácsadással kötötték össze. /mti/

mzs/sza,ká li olt
14.14 080986 0687

BP

--

sb0042 4 130 mtib1047

egyetemi, főiskolai tanévnyitók /1. rész/

1986. szeptember 8. - hétfőn több hazai egyetem és főiskola tartotta meg tanévnyitó ünnepségét.

az eötvös Lőránd tudományegyetem ünnepi közgyűlésén - amelyen jelen volt sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke - Fülöp József rektor köszöntötte a 352. tanévét kezdő intézmény oktatóit, dolgozóit és hallgatóit, köztük a négy kar több mint 1300 első évfolyamos diákját.

Beszédében utalt azokra a jubileumi eseményekre - tudományos konferenciákra és megemlékezésekre - amelyeket tavaly az egyetem alapításának 350. évfordulója alkalmából rendeztek meg. hangsúlyozta: a múlt tapasztalatainak figyelembe vétele, a haladás uttorói iránti tiszteletadás mellett a jubileumi év során behatóan foglalkoztak az egyetem jövőjével is. elkészült az egyetem távlati fejlesztési terve 2000-ig, amelynek legfőbb célja az oktató-nevelő és a tudományos munka minőségi színvonalának emelése, a tartalmi fejlesztés, a személyi, tárgyi és szervezeti feltételek, valamint a gazdálkodás javítása. a megoldás felé halad az egyetem elavult és helyenként életveszélyes épületeinek felújítása. egyebek között megkezdődött Lágymányoson az elte természettudományi kara jövődó otthonának építkezése, továbbá a szerb utcai épület rekonstrukciójának befejezésével és a pollack Mihály téri épület ideiglenes átadásával az egyetem karai több ezer négyzetméternyi helyiséget kaptak: oktatói munkaszobák, könyvtárak, szemináriumi helyiségek és előadói termek számára.

Ezt követően sarlós István üdvözölte a nagy multu universitást. emlékeztetett arra a kiemelkedő szerepre, amelyet az egyetem 350 éves története során a társadalmi, s a kulturális élet fejlődésében betöltött.

Kiemelte: a tudományegyetemen nemcsak egy-egy szakmára nevelnek szakembereket, hanem arra is, hogy az ország különböző testületeiben megállják helyüket, s hogy erkölcsi magatartásukkal, felfogásukkal és szellemiségükkel betöltsék azt a funkciót, amelyet az értelmiségiektől elvárnak, továbbá olyanok legyenek, akik a jelenkor és az utókor számára egyaránt példát mutatnak. /folyt. köv./

kp/rj/li
14.27 080986 2153

BP

--

sb0043 4 130 mtib1048

egyetemi, főiskolai tanévnyitó /2. rész/

a magyar oktatásügy szeptember 1-jével egy új oktatási törvény alapján kezdett dolgozni - mondotta sárlos istván, majd rámutatott: ez a törvény a munkához keretet ad, s lehetővé teszi, hogy mindenki a saját egyéniségének megfelelően fejlődjön, és önálló személyiségként tudja kifejleszteni saját tudását és képességeit.

az ünnepség befejezéseként az elte arany emlékérmét, valamint a pro universitate emlékérmét nyújtották át az egyetem szolgálatában kiemelkedő érdemeket szerzett oktatóknak, kutatóknak. /folyt. köv./

Kp/rj/fr/li olt
14.31 080986 0596

-.-

sb0044 4 160 mtib1050

képzőművészeti képzés

1986. szeptember 8. - a 36. évadját nyitotta meg kaposváron a balázs jános képzőművészeti kör. a killián györgy művelődési központ ad otthont e közösségnek, amelynek tagjai a képzőművészet iránt kedvtelésből érdeklődők, valamint a pályára készülő, a jövő év július 15-ig tartó kurzuson gerő kázmér festő-, gera katalin szobrászművész és több meghívott mester oktatja majd a rajzolást, a festést, a gipszminta-készítést és más képzőművészeti technikai eljárásokat. /mti/

lad/hmé,ká/il olt
14.52 080986 0522

-.-

sb0045 4 160 mtib1051

mesejáték bemutatója zalaegerszegen

1986. szeptember 8. - ismét mesejáték bemutatójával kezdte az évadot a zalaegerszegi hevesi sándor színház: fráter andrás rendezésében a csipkerózsika című produkciót láthatta hétfőn a zömmel gyerekekből álló közönség.

a grimm-mesét romhányi józsef formálta zenés játékká. érintetlenül csak a történet alapkonfliktusát hagyta, viszont új összefüggéseket teremtett, másképpen bonyolítja a cselekményt, új szereplőket vonultat fel. a leglényegesebb változtatás az, hogy a darab férfi főhőse nem királyfi, hanem bohóc, akit kerekas lászló alakított. a további szerepekben csáky gertrudot, pálfy zoltánt, nádházy pétert, mézáros ildikót és avas attilát láthatta közönség. norusitzky zoltán muzsikáját kemény gábor hangszerelte zenekarra. a díszletek és jelmezek laczó henriett tervel alapján készültek. /mti/

tas/kné,ká/il olt
14.55 080986 0880

-.-

sb0046 4 150 mtib1052

tanácskozás a mikroelektronikai ipar új alapanyagáról /1. rész/

1986. szeptember 8. - a mikroelektronika, a fénytávközlés, a lézertechnika és a számítástechnika nélkülözhetetlen alkatrészeinek az alapanyagáról, a galliumarzenidről hétfőn négynapos nemzetközi konferencia kezdődött budapestben, a tot szabadság-hegyi szállójában. a tanácskozáson hét szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, kina, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - tudományos akadémiáinak 120 szakembere arról tanácskozik, hogy a mikroelektronika olyan új területein, ahol a szilícium nem nasznosítható, milyen szerepe lesz a galliumarzenidnek. a galliumból és arzénből előállított vegyület kedvező fizikai tulajdonságai miatt egyre nagyobb szerephez jut a félvezető-gyártásban.

a tanácskozást - amelyet a magyar tudományos akadémia és az eötvös lóránd fizikai társulat hívott össze - lendvay ödön, az mta műszaki fizikai kutató intézetének főosztályvezetője nyitotta meg. elmondta, hogy a szocialista országok fizikusai második alkalommal számolnak be a galliumarzeniddel kapcsolatos legújabb kutatási eredményekről, és tárgyalnak a fontos vegyület hasznosításában rejlő kutatási-fejlesztési együttműködésről. a konferenciának különös jelentőséget ad, hogy a csúcstechnológia körébe tartozó gyártmányok nélkülözhetetlen alapanyagából, a galliumból magyarország jelentős

as

mennyiséggel rendelkezik. hazánkban a timföldgyártás melléktermékeként már ma is nagy mennyiségű, félvezető-gyártásna alkalmas galliumot állítanak elő, s ennek jelentős részét exportáljuk.

a megnyitó után a konferencia angol és orosz nyelvű szakelőadásokkal folytatódott. a résztvevők beszámoltak arról, hogy a csúcstechnológiájú termékek előállítására elképzelhetetlen galliumarzenid nélkül. ezért rendkívül fontos, hogy a szocialista országok szakemberei hangolják össze a kutatást és fejlesztést. példaként említették, hogy a félvezető-lézerek kifejlesztésében már eredményes együttműködés valósult meg az ndk-beli, a lengyel, a magyar és a szovjet kutató intézetek között.

a magyar kutatók több területen számottevő eredményeket értek el. például a mikrohullámú diódák közül a hazánkban kifejlesztett termékeket több szocialista országban sikerrel alkalmazzák.

/folyt. köv./ til/sr/il olt
15.05 080986 2282

--

sb0047 4 130 mtib1053

skolnik józsef köszöntése

1986. szeptember 8. - skolnik józsefet, a kommunisták magyarországi pártja központi bizottságának és titkárságának egykori tagját, a munkásmozgalom régi harcosát, 80. születésnapja alkalmából nétfőn kádár jános, az mszmp főtitkára köszöntötte, és átadta a központi bizottság ajándékát.

a köszöntésen jelent volt petrovszki istván, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/
fr/li olt

15.07 080986 0430

--

sb0048 4 150 mtib1054

tanácskozás a mikroelektronikai ipar új alapanyagáról /2. rész/

a világon elsőként magyarországon fejlesztették ki a galliumarzenidnek és rokonanyagának a heteroátmenetét. ennek a galliumfoszfo-arzenoantimonidnak a kristálynak világszerte nagy jelentősége lesz a legkorszerűbb lézerek kifejlesztésében. megkezdődtek azok a kutatások is, amelyek a nagyon nagy sebességű tranzisztorok megalkotását segítik. a szakemberek most azon dolgoznak, hogy a különleges tranzisztorok alkatrészeihez a galliumarzenidből és rokonanyagaiból újabb vegyületeket állítsanak elő.

a szocialista országok tudományos akadémiáinak szakemberei elmondták, hogy a már meglévő, összehangolt kutatásokon kívül újabb együttműködési lehetőségeket látnak, elsősorban a számítástechnika és a hírközlés területén. a tudományos konferencián több mint 100 előadás hangzik el. /mti/
til/sr/il olt

15.08 080986 0879

--

sb0049 4 130 mtib1055

a piarista rend generálisa magyarországon

1986. szeptember 8. - miklós imre államtitkár, az állami egynázügyi hivatal elnöke hétfőn hivatalában fogadta a hazánkban tartózkodó jóse maria balcellst, a piarista rend generálisát. /mti/
tr/kj/fr/li olt

15.08 080986 0262

As

--

sb0050 4 150 mtib1056

kereskedelmi oktatási kabinet

1986. szeptember 8. - oktatási kabinettel, új abc áruházzal és vendéglátó egységgel gazdagodott szombathelyi peremkerülete, a kerényi városrész. a három objektumot magában foglaló épületet a szombathelyi és vidéki áfész hozta tető alá, a belkereskedelmi minisztérium, a szövetség és a vas megyei tanács anyagi támogatásával, tizenöt millió forintos ráfordítással. az oktatási kabinet a megyei áfész-csinek szakember-utánpótlását hivatott megkönnyíteni. az új abc áruház tanbolyként működik, ahol évente mintegy 130-140 tanuló elméleti és gyakorlati oktatását oldják meg. /mti/
Lér/Lér, ká/il olt
15.09 080986 0633

-.-

sb0051 4 130 mtib1057 /közönségszolgálat/

műsorváltás a bartók emlékházban

1986. szeptember 8. - a bartók emlékházban - a kiadottól eltérően - Kovács Dénes hegedűművész estjével kezdődik szeptember 12-én, 18 órakor a Beethoven-Bartók bérleti sorozat. /mti/
ká kp/fr/il olt
15.17 080986 0247

-.-

sb0052 4 130 mtib1058

elhunyt pásztor béla

1986. szeptember 8. - békéscsabán 70 éves korában elhunyt pásztor béla nyugdíjas újságíró, a magyar ellenállók, antifasiszták országos szövetségének tagja. pásztor béla, aki a második világháborúban egységével átállt a vörös hadsereg oldalára, 1945-től volt a párt tagja. temetése szeptember 11-én, csütörtökön 11 órakor lesz békéscsabán, a vasúti temetőben.

- * az MSZMP békés megyei bizottsága
- * magyar ellenállók, antifasiszták országos szövetsége
- * békés megyei népujság.

/mti/ sam/ben, ká/il olt
15.19 080986 0576

-.-

sb0053 4 130 mtib1059

hazánkba érkezett a koreai vezérkari főnök

1986. szeptember 8. - a gük rjol hadseregtábornok, a koreai népi demokratikus köztársaság népi fegyveres erőinek vezérkari főnöke, a koreai munkapárt kb politikai bizottságának tagja - Pacsek József altábornagynak, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének, honvédelmi miniszterhelyettesnek meghívására - hétfőn katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett. /mti/
tr/kö fr olt
15.21 080986 0460

-.-

sb0054 4 160 mtib1060

oszmanisztikai világkongresszus pécsen

1986. szeptember 8. - pécsen ülésezik a VII. oszmanisztikai világkongresszus, az oszmán-török civilizációval foglalkozó tudósok most először találkoztak egymással hazánkban. a tudományos ülésen mintegy 25 európai és tengerentúli ország oszmanistái vesznek részt: történészek, nyelvészek, irodalomtudósok, néprajzkutatók, művészettörténészek, régészek és más tudományágak képviselői. a háromnapos kongresszus hétfőn kezdődött a Janus Pannonius Tudományegyetemen. magyar, francia, angol és török nyelven hangzottak el az üdvözlések.

a vendéglátó pécs és baranya nevében Horváth Lajos, a megyei tanács elnöke köszöntötte a száznál több hazai és külföldi szakembert. emlékeztetett arra, hogy Magyarország területén baranyában található a legtöbb és legértékesebb török műemlék, amelyek megóvásához és bemutatásához jelentős támogatást nyújt az állam. pécsen született és működött az egyik legnevesebb török történetíró, Ibrahim Pecsevi, aki a nevében is megörökítette szülővárosát. emlékét tisztelettel őrzik nálunk is. a XVI-XVII. század eseményteljes korszak volt a magyar és a török nép számára egyaránt, s ma tisztábban látjuk és tárgyilagosabban ítéljük meg a kort. a nemzetközi oszmanisztikai tanácskozás - várhatóan - tovább gazdagítja ismereteinket a két nép történetéről.

az oszmanisztikai tanulmányok nemzetközi bizottságának elnöke, Robert Mantran párizsi professzor nyitotta meg a kongresszust. előbb plenáris ülésen, majd szekciókban tanácskoztak a szakemberek. a fő téma az oszmán-török uralom Európában a XVI-XVII. században, különös tekintettel Magyarországra és a Balkánra. a további témák: az oszmán birodalom történeti kutatásainak forrásai és módszerei, valamint az

As

oszmán tartományok társadalma a xix. században, a három témakörben csaknem 130 előadás hangzik el, amelyeket kötetbe gyűjtve kiadnak, és így hozzáférhetővé tesznek minden érdeklődő számára.

az oszmán-török birodalom, mint ismeretes, félezer éven át európa és a közel-kelet egyik meghatározó hatalmi tényezője volt, sok ország - köztük magyarország - sorsának alakulását befolyásolta. ismereteink azonban egészen az utóbbi időkig meglehetősen hiányosak voltak erről a letűnt világbirodalomról. az oszmán civilizációval foglalkozó kutatások és közlések összehangolására a hetvenes évek elején - magyar kezdeményezésre és részvétellel - megalakult az oszmanisztika nemzetközi szervezete. a kétévenként tartott kongresszusok eddigi helyszínei: olaszország, az nszk, jugoszlávia, spanyolország, tunézia és anglia. /mti/
igó/bné,ká/kö olt
15.27 080986 2584

-.-

sb0055 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
hivatalos devizaárfolyamok

1986. szeptember 8. -
érvényben: 1986. szeptember 9-én

| devizanem | vételi árf. 100 egységre | közép | eladási ft-ban |
|-------------------|-----------------------------|----------|-------------------|
| angol font | 6521,69 | 6528,22 | 6534,75 |
| ausztrál dollár | 2690,77 | 2693,46 | 2696,15 |
| belga frank | 102,38 | 102,48 | 102,58 |
| dán korona | 559,59 | 560,15 | 560,71 |
| finn márka | 883,99 | 884,87 | 885,75 |
| francia frank | 647,14 | 647,79 | 648,44 |
| holland forint | 1878,56 | 1880,44 | 1882,32 |
| japán yen /1000/ | 280,55 | 280,83 | 281,11 |
| kanadai dollár | 3155,35 | 3158,51 | 3161,67 |
| kuvaiti dinár | 14928,38 | 14943,32 | 14958,26 |
| norvég korona | 594,38 | 594,97 | 595,56 |
| nszk márka | 2118,56 | 2120,68 | 2122,80 |
| olasz lira /1000/ | 30,72 | 30,75 | 30,78 |
| osztrák schilling | 301,30 | 301,60 | 301,90 |
| portugál escudo | 29,71 | 29,74 | 29,77 |
| spanyol peseta | 32,43 | 32,46 | 32,49 |
| svájci frank | 2596,59 | 2599,19 | 2601,79 |
| svéd korona | 629,30 | 629,93 | 630,56 |
| tr. és cl. rubel | 2797,20 | 2800,00 | 2802,80 |

As

usa dollár 4369,54 4373,91 4378,28
ecu /közös piac/ 4461,44 4465,91 4470,38

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./
kf/sl/li
15.28 080986 1393

-.-

sb0056 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. szeptember 9-től 15-ig

| pénznem | vételi árf. 100 egys. ft-ban | eladási |
|-------------------|------------------------------------|----------|
| angol font | 6332,37 | 6724,07 |
| ausztrál dollár | 2612,66 | 2774,26 |
| belga frank | 99,41 | 105,55 |
| dán korona | 543,35 | 576,95 |
| finn márka | 858,32 | 911,42 |
| francia frank | 628,36 | 667,22 |
| görög drachma a/ | 30,72 | 32,62 |
| holland forint | 1824,03 | 1936,85 |
| japán yen /1000/ | 272,41 | 289,25 |
| jugoszláv dinár | 10,86 | 11,54 |
| kanadai dollár | 3063,75 | 3253,27 |
| kuvaiti dinár | 14495,02 | 15391,62 |
| norvég korona | 577,12 | 612,82 |
| nszk márka | 2057,06 | 2184,30 |
| olasz lira /1000/ | 29,83 | 31,67 |
| osztrák schilling | 292,55 | 310,65 |
| portugál escudo | 28,85 | 30,63 |
| spanyol peseta | 31,49 | 33,43 |
| svájci frank | 2521,21 | 2677,17 |
| svéd korona | 611,03 | 648,83 |
| usa dollár | 4242,69 | 4505,13 |
| ecu /közös piac/ | 4331,93 | 4599,89 |

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/
kf/sl/li olt
15.34 080986 1162

As

-.-

sb0057 4 150 mtib1063

nemzetközi szőlészeti konferencia

1986. szeptember 8. - fiatal szőlészeti és borászati kutatók nemzetközi konferenciája kezdődött hétfőn kecskeméten, a tudomány és technika házában. a szőlészet, borászat, ökonómia címmel rendezett ötnapos tanácskozáson 14 ország fiatal szakemberei vesznek részt. a konferencián 32 előadás hangzik el, egyebek között olyan témákról, mint a szőlő alacsony hőmérséklet iránti érzékenysége, a talajerő-utánpótlás, a vegyszeres gyomirtás, a fajtaváltás problémái, valamint a borkészítési technológia újdonságai. a tanácskozás résztvevői számára gyakorlati bemutatókat rendeznek a szőlészeti és borászati kutatóintézet kecskeméti kutatóállomásán és a miklóstelepi nemesítő állomáson. /mti/

László István
15.45 080986 0759

--

sb0058 4 130 mtib1064

kínai békemozgalmi küldöttség budapesten

1986. szeptember 8. - az országos béketanács meghívására budapestre érkezett a békéért és leszerelésért küzdő kínai népi szövetség küldöttsége /cpapd/, cong huaj-tő alelnök vezetésével. a kínai békemozgalmi delegáció hétfőn megkezdte tárgyalásait sebestyén nándornéval, az országos béketanács elnökével és barátjával miklóssal, az obt főtitkárával. /mti/

tr/bc/il olt
15.57 080986 0420

--

sb0059 4 130 mtib1065

pugwash konferencia - sajtóértekezlet /1. rész/

1986. szeptember 8. - az atomfegyverekkel folytatott kísérletek azonnali beszüntetéséért és a kísérleti nukleáris robbantások teljes betiltásáért szállt sikra a pugwash-mozgalom budapesti tanácskozása. a szervezet végrehajtó bizottsága dokumentumot tett közzé a szeptember 1. és 6. között tartott 36. konferenciával kapcsolatos állásfoglalásáról - amelyet hétfőn sajtótájékoztatón ismertettek.

a tájékoztatón mindenekelőtt hangsúlyozták, hogy a budapesti tanácskozás elsősorban nem az emberiséget fenyegető veszély taglalásával, hanem annak elhárítási lehetőségével foglalkozott.

mint elmondották, a dokumentum rámutat arra, hogy a jelenleg rendelkezésre álló műszaki eszközökkel lehetséges a kísérleti nukleáris robbantások átfogó tilalmáról szóló szerződés betartásának megbízható ellenőrzése. a tanácskozás ezzel kapcsolatban üdvözölte a kísérleti robbantásokra meghirdetett egyoldalu szovjet moratóriumot.

az állásfoglalásból kitűnik: a budapesti konferencián hangsúlyozták, hogy a kísérleti robbantások átfogó betiltásával párhuzamosan számottevően csökkenteni kell a nukleáris fegyverzet mennyiségét. a résztvevők szorgalmazták a már megkötött nukleáris fegyverzetkorlátozási szerződések - mindenekelőtt a hadászati fegyverek korlátozásáról intézkedő salt ii. és a rakétaelhárító rendszerek korlátozását szabályozó abm-szerződések - betartását.

a világűr militarizálásának megakadályozásához szükség van arra, hogy a meglévő szerződéseket egészítsék ki a műholdelhárító, illetve más típusú űrfegyverek korlátozását előíró rendelkezésekkel.

az európai biztonság kérdéseivel kapcsolatban a dokumentum rámutat arra: nagyon kedvező hatású lenne, ha a nato pozitív választ adna arra az 1982-es szovjet kötelezettségvállalásra, amely lemond a nukleáris fegyverek elsőkénti alkalmazásáról, illetve kedvezően reagál a varsói szerződés tagállamainak 1986 júniusában budapesten elfogadott kölcsönös meg nem támadási javaslatára. a dokumentum szerint ezt a lépést elősegíthetné az Európában telepített nagymányos fegyverzet kölcsönös csökkentése.

az állásfoglalást ismertette elmondották azt is, hogy az atomfegyverekkel nem rendelkező országok jelentős szerepet tudnak játszani a nukleáris katasztrófa veszélyének elhárításában. ezt szolgálhatná a tudományos, kulturális együttműködés hatékonyságának javítása, ami erősítheti az enyhülés alternatíváját, az „elrettentés doktrínájával”, szemben. /folyt. köv./

go/er/ka/li
16.05 080986 2516

--

sb0060 4 130 mtib1066

pugwash konferencia - sajtóértekezlet /2. rész/

a dokumentum végzetül rögzíti: a világméretű kölcsönös gazdasági függőségnek a nemzetközi kereskedelmen, a segélyprogramokon és az együttműködés más formáin alapuló rendszere átfogó módon kapcsolódik a politikai stabilitáshoz és a katonai biztonsághoz, különösen nagy jelentőséggel bír ezért e kapcsolat - mindezidáig kellőképpen nem elemzett - természetének feltárása.

a sajtókonferencián a végrehajtó bizottság képviselői hangsúlyozták: a budapesti ülés igen sikeres volt abból a szempontból, hogy a különböző társadalmi rendszerű országokból érkezett tudósok azonos véleményre jutottak a világ legégetőbb problémáinak értékelésével kapcsolatban, s egyetértettek abban, hogy egy esetleges nukleáris háborúnak nem lehet győztese.

bejelentették, hogy az elfogadott dokumentumot a szervezet tagjai hazatérve saját kormányaik elé terjesztik. /mti/
go/er/ka/fr/li olt
16.08 080986 0940

--

sb0061 4 130 mtib1067 /közönségszolgálat/

adóbefizetési határidő - szeptember 15.

1986. szeptember 8. - a fővárosi adóügyi szervek tájékoztatják az érdekelteket, hogy az 1986. második félévi adó /ház-, telek-, általános jövedelemadó, a háztáji és kisegítő gazdaságok jövedelemadója, a borforgalmi adó, a gépjárműadó, valamint az ebadó, stb./ szeptember 15-ig fizethető be pótlékmentesen.

e határidő után az esedékességtől számított havi egy százalékos adópótlékot is fizetni kell. /mti/
gg/fr/li olt
16.12 080986 0478

--

sb0062 4 150 mtib1068

olcsóbb a karbamid műtrágya

1986. szeptember 8. - a növénytermesztés jövő évi eredményességének megalapozására a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a pénzügyminisztériummal egyetértésben intézkedett, hogy a mezőgazdasági üzemek az idén szeptember 1. és december 31. között átvett karbamid műtrágyát 30 százalékkal olcsóbban kapják.

/mti/
fi/li/sc/il olt
16.12 080986 0377

--

sb0063 4 130 mtib1069

meghalt szentiványi jenő

1986. szeptember 8. - szentiványi jenő író, számos ifjúsági regény szerzője, súlyos betegség következtében, 77 éves korában elhunyt - tudatja a magyar írók szövetsége és a magyar népköztársaság művészeti alapjának irodalmi szakosztálya. Temetéséről később intézkednek.

x x x

szentiványi jenőnek 18 éves kora óta jelentek meg táncái, novellái különböző folyóiratokban. főleg ifjúsági regényei arattak sikert. Legismertebb művei: a fekete bocskor, Lengyel sasfiókok, a kőbaltás ember, a nagy kaland, párba a levegőben, a görög gálya tífia, fegyverdörgés. /mti/
sa/fr/il olt

16.17 080986 0654

as

--

sb0064 4 150 mtib1070

korai szüret borvidégeinken

1986. szeptember 8. - hétfőn az ország csaknem valamennyi neves borvidékéről befutott a hír: megkezdtek a borszőlő szüretelését. a szokásos időpontnál mintegy két héttel korábban láttak hozzá a nagy őszi munkához a szőlősgazdák, a csapadékhiányos, meleg nyárvégén emnyivel hamarabb értek be a fűrtök.

a szekszárdi történelmi borvidéken a legkorábban érő borszőlőfajtákat, az oportót és a rizlingszilvánt szedik a szekszárdi aranyfürt tsz-ben, valamint a bátai november 7 és a paksi dunamenti egyesülés tsz ültetvényein. a szőlőt a szekszárdi borászati közös vállalat vásárolja fel szerződés alapon, azzal a céllal, hogy nagy mennyiségben érleljen kiváló, egyöntetű minőségű borokat. az utóbbi évek fejlesztéseinek eredményeként a közös vállalatnak már 130 ezer hektoliter bor tárolására van lehetősége. a korai szüret közepes mennyiséget és jó minőséget ígér ezen a tájon. a rizlingszilváni eléri a 17-18 cukorfokot. az első napon 80 tonna szőlőt vettek át a vállalat szekszárdi, bátaszéki, valamint paksi pincészeténél. nagyobb mennyiséget a jövő héttől várnak, amikor már a legjobb vörösborfajták is beérnek.

a balatonfelvidéken beértek az illatos fajták, a nagygazdaságok és a kistermelők a hét elején megkezdtek az előszüretet. a zöldszilváni és a rizlingszilváni szedését a hónap végére tervezik, míg az olaszrizlingnél még tovább várnak, hogy kihasználják az őszi verőfény minőségjavító hatását.

fejér megye történelmi borvidékén, már környékén is szüretelnek már. az állami gazdaságban elsőként a rizlingszilváni szedését kezdték meg. háromszáznál többen dolgoznak az ültetvényeken, de a jövő héten, amikor egyszerre több fajta is beéri, hatszáz-nyolcszáz szüretelő szorgoskodik majd a tőkék között. az elkövetkező hetekben 570 hektárról takarítják be a termést, amely jó közepesnek ígérkezik. az aszályt ugyan több fajta megsínylette, de a jónak ígérkező minőség várhatóan kárpótolja majd a veszteséget a termelőket.

megkezdődött a szüret a komáromi mezőgazdasági kombinát csaknem négy és félezer hektáros szőlőültetvényein is. a most indult főszezon körülbelül másfél hónapig tart majd. a gazdaság szakemberei jó - 7,5 tonnás hektáronként - termésátlagra számítanak, főként a semillon, az ezerlő és a zöldveltelini fajtákból. /mti/
gem, szé, dáv, pil, ká/il olt
16.19 080986 2341

--

sb0065 4 150 mtib2001

gyorsítják a gyártási folyamatok automatizálását -
sajtótájékoztató csepelen /1. rész/

1986. szeptember 8. - a VII. ötéves tervidőszak országos középtávu kutatási-fejlesztési tervének gyártásautomatizálási programjáról hétfőn bemutatóval egybekötött sajtótájékoztató tartottak a csepeli ipari központban.

tari Antal, a központ tudományos igazgatója, aki az országos program végrehajtását irányítja, kiemelte, hogy a gépipar fejlődésének kulcskérdése a termelési szerkezet határozottabb és gyorsabb ütemű korszerűsítése, amit a műszaki fejlesztés gyorsítása alapozhat meg. az ipari minisztérium irányításával kidolgozták a legfontosabb kutatásfejlesztési programokat, köztük azt is, amelyik a gyártási folyamatok automatizálását irányozza elő, és az ehhez kapcsolódó finommechanikai, elektronikai eszközök gyártásának megszervezéséről intézkedik. a munkában többszáz vezető műszaki szakember vett részt, az elképzeléseket, javaslatokat az érintett vállalatok, kutatóhelyek már megkapták és tanulmányozhatják. a program célja olyan kutatási, fejlesztési feladatok megvalósítása, amelyek lehetővé teszik a legkorszerűbb automatizált gyártórendszerek előállítását és alkalmazását, ezáltal a gépipari termékek minőségének javítását, exportképességének növelését. ebben a munkában nagy feladat hárul az alapkutatásokra, a szakemberek képzésére, a különböző kutató-fejlesztő kapacitások összehangolt hasznosítására. a program öt alprogramból áll. a fejlesztésekre 1990-ig 6,3 milliárd forint fordítható, aminek mintegy fele vállalati hozzájárulás, a többit központi alapokból biztosítják. a legtöbbet az elektronikus gyártórendszerek, a robottechnika, a finommechanikai, elektronikai eszközök fejlesztésére, és a gépipari automatizálásra, műszaki fejlesztésre fordítják.

az előirányzott fejlesztési összegek nagyobb részét pályázatok útján használják majd fel. eddig több mint 250 vállalati pályázatot nyújtottak be, közülük kilencre már szerződést is kötöttek. ezek eredményeként az Ikarusnál például szerszámokat előállító, számítógépiparban három megmunkáló központ összekapcsolásával rugalmas gyártórendszert alakítanak ki. további 20 szerződés előkészítése folyamatban van. a pályázatokat elbírálókat szerint sok vállalat további beruházásokra, s nem a műszaki fejlődést megalapozó fejlesztésekre kívánja fordítani a pénzt. olyan is gyakran előfordult, hogy egy adott fejlesztésre több vállalat is pályázatot nyújtott be, jobb volna az ilyen irányú munkákat összehangolni - hangzott el a sajtótájékoztatón. a pályázókat egyébként szelektálják, mert a támogatási igény máris kétszeresen meghaladja a lehetőségeket. /folyt. köv./ sz/il/li
16.21 080986 2716

--

bel

- 44 -

1986.09.08.

sb0066 4 150 mtib2002

gyorsítják a gyártási folyamatok automatizálását -
sajtótájékoztató csepelel /2. rész/

a tájékoztatón arról is szó volt, hogy a gyártásautomatizálási kutatásfejlesztési feladatok szorosan kapcsolódnak a kgst-országok tudományos-műszaki haladásának 2000-ig szóló komplex programjához. a szocialista integrációnak ez a programja is az elektronizáció elterjesztését, a komplex automatizálást, új anyagok és új technológiák bevezetését tűzte ki célul. a szakemberek folyamatosan dolgoznak az együttműködési témakörök egyeztetésén, s eddig mintegy 40 magyar vállalat és kutatóintézet jelentette be érdekltségét a közös munkában, köztük a videoton, a tungstram rt, a mom, a gép és a csepeli szerszámgépgyár.

a tervidőszakban megvalósuló gyártásautomatizálási program egyébként folytatása az előző ötéves terv két hasonló programjának, amely a gyártástechnológiák kutatásával, illetve az alkatrészek és részegységek gyártásfejlesztésével foglalkozott. a két program 1981 és 1985 között jelentős eredményeket hozott, egyebek között csak az alkatrészek gyártásában 82 licencet honosítottak meg, új mérés-technikai rendszereket alakítottak ki, automatizáltak jónéhány szerszámgépipari terméket, megkezdték a robotgyártást, új szerkezeti anyagokat fejlesztettek ki, korszerűsítették a forgácsoló szerszámgépgyártást. /mti/
sz/il/sr/li olt
16.23 080986 1346

-.-

sb0067 4 130 mtib2003
egyetemi, főiskolai/
tanévnyitók /5. rész/

az állatorvostudományi egyetemen a 200., jubileumi tanévet nyitották meg. az egyetem aulájában tartott ünnepségen részt vett váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is. az intézmény tanárait, hallgatóit - köztük a 96 magyar és a 18 külföldi elsőévest - kovács ferenc akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte.

az állatorvostudományi egyetemen az alapképzésben 533-an tanulnak, köztük 43 a külföldi hallgató. a különböző szakokon jelenleg százan készülnek második diplomájuk megszerzésére. az egyetem munkáját fémjelzi, hogy hazánk ma az állatorvosokkal legjobban ellátott országok közé tartozik Európában. a felszabadulás óta 4.338 magyar és - huszonkét országból - több mint 150 külföldi

ds

bel

- 45 -

1986.09.08.

állampolgár szerzett állatorvosi oklevelet náluk. tizenöt évvel ezelőtt szervezték meg a szakirányú képzést, ezalatt kilenc szakon 1224 praktizáló állatorvos tett vizsgát. a nemzetközi híru egyetemnek évtizedek óta nincsenek beliskolázási gondjai.

a hétfői bicentenáriumi nyilvános évnyitó tanácsülésen dr. dieter grossklaus professzort, az élelmiszerhigiénikus állatorvosok világszövetségének elnökét tudományos és szakmai munkája elismeréseként tiszteletbeli doktorrá avatták. az egyetem tanácsa marek józsef- emlékéremmel tüntette ki dr. kovács gyulát, a bács-kiskun megyei állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás igazgató főorvosát és dr. lami gyulát, az egyetem rektorhelyettesét. a 200. évfordulóra kiadott emléplakettet tizenegyen vehették át.
/folyt. köv./
fi/li/sr/li olt
16.31 080986 1541

-.-

sb0068 4 130 mtib2004

közterületi szemle a fővárosban

1986. szeptember 8. - fokozott közterületi ellenőrzés kezdődött hétfőn a fővárosban. az egy héttig tartó akció során a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának szakemberei a fővárosi közterület-felügyelet munkatársaival és a kerületi utfelügyelőkkel együttműködve megvizsgálják budapest utjainak állapotát, az utburkolat-bontási engedélyeket, a munkaterületek rendjét és a közterületek tisztaságát. a fővárosban évente öt alkalommal tartanak hasonló ellenőrzést a szakemberek, s a most kezdődött vizsgálat immár a harmadik az idén.

a szemlén ellenőrzik a kivitelezési engedélyek betartását és a határidőket. megvizsgálják, hogy a munkák végzésénél betartják-e a gyalogosok biztonságát szolgáló előírásokat, mennyiben zavarják a járművek közlekedését. a hiányosságok megszüntetésére mindenütt felszólítják a kivitelezőket, a súlyosabb mulasztásokért pedig pénzbírsággal sújthatják őket, illetve szabálysértési eljárást kezdeményezhetnek. a szakemberek a viii., a x., a xi. és a xv. kerületben kezdik az ellenőrzést. többek között megállapították, hogy a hungária körút-kerespesi út kereszteződésnél jó útemben halad a sávszélesítés. kedvezőtlen tapasztalatokkal tértek vissza a viii. kerületi tolnai lajos utcából, ahol két helyen az úttest közepéig felbontott utburkolatot találtak, amely akadályozza a gépjárműforgalmat. /mti/
-cz/kö/fr/li olt
16.37 080986 1410

ds

-.-

sb0069 4 150 mtib2005
 egyetemi, főiskolai/
 /tanévnyitók /6. rész/

a budapesti pénzügyi és számviteli főiskola tanévnyitó ünnepségén kállai lajos főigazgató köszöntötte az intézmény oktatóit, dolgozóit, háromezer hallgatóját, köztük az ez alkalommal nappali tagozatos hallgatóvá fogadott 440 elsőévest. a főigazgató ismertette az új oktatási törvénnyel összhangban kialakított, ettől a tanévtől érvényes távlati fejlesztési tervet, s az új szakosítási rendből, tanítási tervből és programból adódó időszere tennivalókat, az oktató-nevelőmunka megújításának irányait, feladatait. a tanévnyitón részt vett drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár és békesi lászló pénzügyminiszter-helyettes.
 /folyt. köv./ fr/11 olt
 16.38 080986 0694

-.-

sb0070 4 130 mtib2006

egyetemi, főiskolai tanévnyitók /3. rész/

a budapesti tanítóképző főiskola tanévnyitó ünnepségén - amelyet a fővárosi tanács dísztermében tartottak meg - hunyady györgyné főigazgató köszöntötte az intézmény tanári karát, mintegy 2200 hallgatóját, köztük a tanulmányait idén kezdő 700 első éves diákot.

beszédében utalt azokra az új tartalmi és szakmai követelményekre, amelyeket az oktatási törvény és az oktatásügy tolyamatos átalakulása támaszt a főiskola munkájával szemben. hangsúlyozta: a jövőben olyan pedagógusokat kell kibocsátania az intézménynek, akik felkészülten és hatékonyan tudnak közreműködni a nevelésben és oktatásban, akik az egyéni és közösségi szakmai önállósággal felelősen élni tudnak, és képesek az iskolai demokratizmus lehetőségeinek valóra váltására. ehhez, az általános nevelési feladatokon - a hallgatók szellemi nyitottságának, általános műveltségének szélesítésén - túl, szükség van a főiskolai tanterv bizonyos átalakítására, a szakmai felkészítés színvonalának emelésére. bővíteni kell egyebek között a gyakorlati képzés lehetőségét, továbbá nagyobb teret kell nyitni a hallgatók egyéni érdeklődéséhez igazodó specializáció számára.

a főigazgató szólt arról is, hogy az új tanévben megkezdődik a főiskola bővítése. az építkezést követően - átmenetileg ugyan nehezebb majd az oktatók és diákok munkáját - lehetőség nyílik egy szélesebb, jobban szervezett és differenciált képzés kialakítására, a főváros pedagógus-szükségletének mind teljesebb kielégítésére.

As

Vamely

a tanévnyitó ünnepségen arany-, gyémánt-, vas- és rubin-diplomákat nyújtottak át azoknak a tanítóknak és óvónőknek, akik 50, 60, 65 illetve 75 évvel ezelőtt szerezték oklevelüket.

az államigazgatási főiskolán kelemen ferenc főigazgató nyitotta meg az 1986/87-es oktatási évet. az ünnepségen 262 végzett hallgató kapott oklevelet és 460 első éves diák tett esküt arról az alkalomból, hogy megkezdí tanulmányait az intézményben. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke köszöntötte a főiskola oktatóit, hallgatóit, s szólt a magyar államigazgatás fiatal szakemberei előtt álló feladatokról.
 /folyt. köv./ tr/kp/rj/fr/li olt
 16.49 080986 2179

-.-

sb0071 4 130 mtib1071 /embargó: 18 óráig!/
 Udvozlo távirat bulgaria nemzeti ünnepe alkalmából /1. rész/

1986. szeptember 8. -

todor zslivkov elvtársnak, a bolgár kommunista párt
 központi bizottsága főtitkárának,
 a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének

georgi atanaszov elvtársnak,
 a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének

s z ó f i a

tisztelt elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlötünket küldjük a baráti bolgár népnek és személy szerint önöknek nemzeti ünnepük, a szocialista forradalom győzelme és hazájuk felszabadulása 42. évfordulója alkalmából.

népünk mély rokonszenvvel és nagyrabecsüléssel követi a bolgár dolgozók építőmunkáját, a bolgár kommunista párt vezetésével elért sikereket, amelyek hozzájárulnak a népgazdaság gyarapításához, a tudomány és a kultúra gazdagításához, bulgária felvirágoztatásához.

örömmel állapíthatjuk meg, hogy népeink hagyományos barátsága, pártjaink és országaink együttműködése sikeresen fejlődik a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján. a varsói szerződésben és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsában

As

végzett közös tevékenységünk jól szolgálja a szocialista közösség érdekeit, a szocializmus ügyét.

nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk a baráti bolgár népnek és önknek a bolgár kommunista párt XIII. kongresszusa határozatainak végrehajtásához, szocialista hazájuk felvirágoztatása érdekében kifejtett felelősségteljes tevékenységükhöz.

Kádár János
a magyar szocialista munkáspárt
főtitkára

Losonczi Pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár György
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke
/folyt. köv./ kj/fr/li olt

16.51 080986 2164 x x x

--

sb0072 4 130 mtib1072 /embargó: 18 óráig!/
Üdvözlő távirat Bulgária nemzeti ünnepe alkalmából /2. rész/

x x x

Sarlós István, az országgyűlés elnöke Bulgária nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Sztanko Todorovot, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének elnökét. Táviratban köszöntötte bolgár partnerét a hazafias népfront országos tanácsa, a Kisz Központi Bizottsága, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság és a magyar vöröskereszt.

/mti/
kj/fr/li olt
16.52 080986 0520

as

--

sb0073 4 130 mtib2007 /embargó 18,30 óráig!/
a dán külügyminiszter életrajza

1986. szeptember 8. - Uffe Ellemann-Jensen, a dán királyság külügyminisztere 1941. november 1-jén született Haarbý városában. Tanulmányait nappali, esti és levelező tagozaton folytatta a Koppenhágai Egyetem politikai és gazdaságtudományi karán.

a politikus katonai pályán kezdte közéleti tevékenységét: 1960-64 között a dán hadsereg vezérkaránál szolgált. Ezt követően - három éven át - a husiparosok szövetségének titkáráként, 1967-től 1970-ig a Berlingske Aftenavis című esti napilapnál újságíróként, majd 1975-ig a dán televízió hírszerkesztősége gazdaságpolitikai szakértőjeként és riporter-komentátoraként tevékenykedett. 1975-76-ban a Børsen című gazdasági napilap főszerkesztője, s közben a dán televízió és rádió, a Koppenhágai Újságírószervezet, valamint a dán hírügynökség központi tanácsának tagja volt.

Uffe Ellemann-Jensen 1977-ben parlamenti képviselői helyet szerzett a Venstre /liberális/ párt jelölésében. 1978-ban a párt frakcióvezetője lett, és a parlamentben a közös piaccal foglalkozó bizottság elnöki tisztét is betöltötte.

1982 szeptemberében Poul Schlüter új, négypárti koalíciós kormányában megkapta a külügyminiszteri tárcát. /mti/
i/kj/fr/li bam
16.57 080986 1237

--

sb0074 4 150 mtib2008

magasabb szelvényár - magasabb nyeremények a 36. játékhatén

1986. szeptember 8. - a várakozásnak megfelelően - illetve annál valamivel jobban - alakult a lottó- és totó-szelvények forgalma a 36. játékhatén, amikor első ízben vásárolták a fogadók a korábbiak a kétszereséért a szelvényeket. A sportfogadási és lottó igazgatóság összesítése szerint lottószelvényből 6.558 ezer, totóból pedig 4.372 ezer kelt el. A lottószelvények értékesítése a tavalyi 36. hét forgalmához képest 57,2 százalékos volt, az eladott totószelvények száma pedig 53,5 százaléka az elmúlt évinek. Figyelemre méltó, hogy az előfizetéses lottószelvények aránya 59,1 százalék, 3,3 százalékkal több, mint tavaly szeptemberben.

as

a szelvényárak emelésével egyidejűleg a nyeremények összege is változott. a korábbiakhoz hasonlóan a lottónál a bevétel 60 százaléka maradt ugyan a nyereményalap, ezt azonban négy egyenlő részre osztják fel a 2-es, 3-as, a 4-es és az 5-ös találatot elérők között, vagyis a felosztható összeg 25 százaléka jut egy-egy nyereményosztályra. /eddig - immár nyolc éve - a nyertesek számától függően a nyereményalap 10 vagy 15 százalékát kapták az 5-ös, 40 vagy 35 százalékát a 4-es és 25-25 százalékát a 3-as, illetve 2-es találatot elérők. / a 36. játékhetén a több mint 6,5 milliós lottószelvény között egy ötös akadt, a szerencsés játékos - aki egyébként hétfő délutánig még nem jelentkezett - csaknem 6 milliós forintot nyert.

a 13 plusz 1 találatos totószelvények kitöltői ezuttal nem voltak túl szerencsésék, a 645 nyertes fogadó az illeték levonása után nem egész nyolcezer forintot kap személyenként kézhez. a 13 plusz 2 találatot elérő két fogadó között ezen a héten plusz 1 milliós forintot osztottak fel. /mti/

mg/gg/sr/li olt
16.58 080986 1752

--

sb0075 4 130 mtib2009 /embargó: 18 óráig!/
Lázár György az ndk-ba látogat

1986. szeptember 8. - Lázár György, a minisztertanács elnöke Willi Stophnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra a német demokratikus köztársaságba utazik. /mti/

ka/bc/li bam
17.00 080986 0293

--

sb0076 4 130 mtib2010 /embargó: 18.30 óráig!/
budapestre érkezik a dán külügyminiszter

1986. szeptember 8. - uffe ellemann-jensen, a dán királyság külügyminisztere dr. várkonyi Péter külügyminiszter meghívására kedden hivatalos látogatásra Magyarországra érkezik. /mti/

ka/kj/li bam
17.01 080986 0251

--

sb0077 4 150 mtib2011
ülést tartott az országos szövetkezeti tanács elnöksége

1986. szeptember 8. - az országos szövetkezeti tanács elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen a szövetkezetek kongresszusaira való felkészülés eddigi tapasztalataiból adódó közös feladatokról tárgyalt. felkérte a kormányt, hogy a szövetkezeti mozgalom kérdéseit a kormány illetékes tagjai és a szövetkezeti mozgalom vezetői még a hónap folyamán együttesen tekintsék át. az elnökség elhatározta, hogy összehívja a tanács teljes ülését, ahol egyeztetik a szövetkezetek jogi szabályozására vonatkozó kongresszusi javaslatokat, s egyben összefoglalják az oszt eltelt öt évi munkájának tapasztalatait. az elnökség véleményét cseréli a /szövetkezeti nemzetközi szövetség/ Baselben októberben sorra kerülő ülészakának előkészületeiről. elhatározta, hogy delegációt küld a tanácskozásra azzal a megbízással, hogy mindenekelőtt a szövetkezetek gyakorlati munkájában jól hasznosítható munkakapcsolatok kialakítására irányítsa a figyelmet. /mti/

sl/tr/li olt
17.02 080986 1019

V/ica/

as

--

sb0078 4 130 mtib2012

üdvözlő távirat a kndk nemzeti ünnepe alkalmából /1. rész/

1986. szeptember 8. -

kim ir szen elvtársnak,
a koreai munkapárt központi bizottsága főtthkárának,
a koreai népi demokratikus köztársaság elnökének,

kang szong szan elvtársnak,
a koreai népi demokratikus köztársaság
közigazgatási tanácsa elnökének

p h e n j a n

tisztelt elvtársak!

a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 38. évfordulója, hazájuk nemzeti ünnepe alkalmából a magyar szocialista munkapárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar nép nevében őszinte jókívánságainkat és üdvözlőnköt küldjük önöknek, a koreai munkapárt központi bizottságának, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsának és a koreai népnek.

az elmúlt közel négy évtized alatt a koreai népi demokratikus köztársaság jelentős sikereket ért el a szocialista társadalom építésében.

pártunk, kormányunk és dolgozó népünk támogatja a koreai munkapártnak és a koreai népi demokratikus köztársaságnak a térség békéje és biztonsága megteremtésére, a hazájuk békés, demokratikus egyesítéséhez szükséges kedvező légkör kialakítására irányuló erőfeszítéseit és konstruktív kezdeményezéseit.

örömmel állapíthatjuk meg, hogy pártjaink és országaink kapcsolatai évről évre bővülnek, és jelentős eredményekkel gazdagodnak. meggyőződésünk, hogy együttműködésünk további elmélyítése hozzájárul a szocializmus és a társadalmi haladás erőinek gyarapodásához, a nemzetközi béke és biztonság közös ügyének előmozdításához. /folyt.köv./ kö

17.10 080986 1592

as

--

sb0079 4 130 mtib2013

üdvözlő távirat a kndk nemzeti ünnepe alkalmából /2. rész/

a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepén további sikereket kívánunk önöknek és a koreai dolgozóknak szocialista hazájuk felvirágoztatásáért folytatott küzdelmükben.

kádár jános
a magyar szocialista munkapárt
főtthkára

losonczi pál
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa
elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsa elnöke

x x x

a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte jang hjong szob-ot, a kndk legfelsőbb népi gyűlése állandó bizottságának elnökét. a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban köszöntötte koreai partnerszervezetét. /mti/

k/kj/kö fr olt
17.16 080986 1240

--

sb0080 4 160 mtib2014

borsos miklós kiállítása

1986. szeptember 8. - borsos miklós, kossuth-díjas kiváló művész illusztrációiból kiállítás nyílt hétfőn - a művész születésének 80. évfordulója alkalmából - az országos széchenyi könyvtárban. a világszerte ismert művész a könyvtár felkérésére több mint 300 művét bocsátotta rendelkezésre, közülük válogatták ki azt a 211 alkotást, amely a tárlaton látható. olyan toll-, valamint ecsetrajzok szerepelnek a listán, amelyek - többek között - szenczi molnár albert, arany jános, petőfi sándor, mikszáth kálmán, ady endre, juhász gyula, babits mihály, sarkadi imre, simon istván és illyés

as

gyula munkáit illusztrálják. megtekinthetők a garai gábor, szabó magda, hubay miklós, tüskés tibor és képes géza írásait visszatükröző alkotások is. bemutatják az illusztrált könyveket, s látnak a művész néhány irodalmi vonatkozású érme. két tárlóban az alkotó és felesége, kéry ilona írásait összefoglaló kötetek kaptak helyet.

a kiállítást - amelynek megnyitásán a művész is megjelent - juhász ferenc, kossuth-díjas költő nyitotta meg. elmondta, hogy boreos életművét a harmónia szigorúsága határozza meg. ezt a szigoru harmóniát valósította meg szobraiban, rajzaiban. ám ez a harmónia nem önfelédít megelégedettséget jelent, hanem teremtő állapotot. boreos miklós életműve azért kiemelkedő, mert szinte mindent tud a történelemtől, a létezésről, s ezt a tudást alkotásaiban is tükrözteti. /mti/

os/bc/li bam
17.19 080986 1444

-.-

sb0081 4 150 mtib2015

utépítés, hidjavítás - előadás a mtesz-ben

1986. szeptember 8.- a vii. ötéves tervidőszak utfejlesztési elképzeléseiről tartott előadást hétfőn a mtesz székházában hegyi kálmán, a közlekedési minisztérium főosztályvezetője. elmondta, hogy a szűkös anyagi lehetőségek csak kevés beruházásra adnak lehetőséget, ezért az elsőrendű cél nem is új utak építése, hanem a meglévő úthálózat jelenlegi állapotának megóvása.

épül azért néhány ut, így például még az idén elkészül az m 1-es autópálya herceghalom és budapest közötti szakasza. tovább épül az m 5-ös félautópálya kecskemét irányában, jövőre pedig hozzákezdnek az m 0-ás körgyűrű építéséhez. ennek első 12 kilométeres szakasza a tervek szerint az m 5-ös és a 6-os számú ut között, 1990-re készül el. az utkorszerűsítési munkák keretében folytatódik a 7-es számú ut nagykanizsai szakaszának új nyomvonala terelése. a vii. ötéves tervidőszakban kerül sor a 82-es és a 83-as ut közös győri bevezető szakaszának korszerűsítésére, a 2-es számú váci ut és az m 3-as közötti bekötőút megépítésére, valamint az 5-ös ut lajosmizse és kecskemét közötti szakaszának négy nyomtávra történő kiszélesítésére. máshol kapaszkodósávokat, autóbusz-öblöket építenek, ezzel a nem túl költséges megoldással bővítik az utak átvezető képességét.

as

az utburkolatok helyreállításánál is olyan megoldásokra törekednek, amelyek nem kívánják túlságosan költséges beavatkozást. mind több helyen használják a főutakon takarékos megoldásként az ugynevezett modifikált bitumennel készülő vékony aszfaltot, a kisebb forgalmu utakra pedig vízzel elegyített bitumen-emulziós réteget terítenek.

hegyi kálmán elmondta azt is, hogy igen nagy gondot fordítanak a hidak állapotának javítására, illetve a további romlás megakadályozására. a korábbi évtizedekben épített hidak zömét szigetelés nélkül készítették, s rengeteg korróziós kárt okozott a téli sózás is. a felújítások során korszerű szigeteléssel és tömörebb szerkezetű aszfaltburkolattal látják el a hidakat. az egyik legjelentősebb munka, a szegedi északi tiszahid átépítése augusztusban fejeződött be. megkezdődött a kiskunhalasi és a 70-es úton levő dinnyési felüljáró átépítése is. tervezik, hogy a bajai duna-hidra konzolos megoldással külön pályát építenek a személygépkocsik részére. /mti/

bi/gg/kö sr bam
17.23 080986 2320

-.-

sb0082 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 8. - az országos meteorológiai intézet jelenté:

meleg idő, nyugaton felhősödés

előrejelzés kedd estig:

a nyugati, északnyugati megyékben időnként már erősen felhős lesz az ég, és eső is lehet. a hőmérséklet ott 20 fok körül várható, másutt többórás napsütésre és 25 fok körüli délutáni hőmérsékletre lehet számítani. /mti/

li bam
17.24 080986 0470

as

-.-

sb0083 4 130 mtib2017

koszoruzás a hanoi-parkban

1986. szeptember 8. - vietnam nemzeti ünnepe alkalmából a hazafias népfront budapesti bizottsága és xi. kerületi bizottsága koszoruzási ünnepséget tartott hétfőn a xi. kerületi hanoi-parkban. a ho si minh-mellszobor talapzatán koszorut helyezett el deák livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese, révfalvi csaba, a hnf budapesti bizottságának titkára. megkoszoruzta a szobrot nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. ezután a kerületi kisz- és hnf-bizottságok, valamint intézmények, iskolák képviselői helyezték el a megemlékezés virágait.

a koszoruzási ünnepséget baráti beszélgetés követte vietnam multjáról és jelenlegi fejlődéséről a hnf xi. kerületi székházában.

/mti/

si/bc/li bam

17.33 080986 0780

--

sb0084 4 180 mtib2018

egyetemi, főiskolai.../7. rész/

a pécsi orvostudományi egyetem tanévnyitó nyilvános tanácsülésén, amelyen részt vett dr. juszti lajos egészségügyi miniszterhelyettes is, az egyetem tanácsa nevében dr. bauer miklós rektor köszöntötte az 1255 hallgatót, köztük a 232 első éves medikát és medikust. elmondta, hogy az új tanévben kiemelten foglalkoznak az oktató-nevelő munka technikai feltételeinek javításával. ez egyebek között azt jelenti, hogy a szemléltetésben széles körben alkalmazzák a képátviteli technikát. a rektor bejelentette, hogy elkészült az egyetem elméleti tömbje, így végleges otthont kaptak az eddig különállóan működő elméleti intézetek és az egyetemi gyógyszerár. megkezdődött a számítástechnikai központ szervezése, és hozzáfogtak az ii. számú klinikai tömb rekonstrukciójához. a tanévnyitó ünnepségen bemutatkoztak az egyetem új professzorai: dr. székely józsef és dr. forgon Mihály.

a szegedi orvostudományi egyetem tanévnyitóján dr. szilárd jános rektor ünnepi beszédében külön köszöntötte az intézménybe felvett 353 első éves hallgatót, akik közül mintegy félszázan külföldiek. velük együtt a szegedi orvostudományi egyetemen 1619-en folytatják tanulmányaikat. bejelentette, hogy az egyetem tanácsa pro universitate kitüntetést adományozott az intézmény közelmultban elhunyt volt rektorának, cserhádi istván professzornak. a kitüntetést az elhunyt özvegye vette át.

as

a gödöllői agrártudományi egyetem tanévnyitóján 469 első éves hallgatót, köztük 49 külföldi diákot iktattak be. bíró ferenc rektor ünnepi beszédében elmondta, hogy a tantervben a korábbinál nagyobb hangsúlyt kap a biotechnológia és a vállalati gazdálkodással összefüggő ökonómiai ismeretek oktatása. folynak az előkészületek az egyetem társadalomtudományi karának létrehozására. ezen a karon a jövőben a felsőbb évfolyamok hallgatói az agrártudományi tárgyak mellett pedagógiát is tanulhatnak, s módjuk nyílik a tanári képesítés megszerzésére. a tanévnyitón az egyetem tanácsa a magyar állattenyésztés fejlesztése érdekében kifejtett munkásságának elismeréseként diszdoktorrá avatta dr. horn artur állami díjas akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanárt. /folyt. köv./

igó/dén/kru st li

17.44 080986 2200

--

sb0085 4 160 mtib2019

egyetemi, főiskolai... /8. rész/

a keszthelyi agrártudományi egyetem tanévnyitó tanácsülésén debreczeni béla rektor mondott beszédet, amelyben külön köszöntötte a 114 első éves hallgatót, akik közül 79 az általános agrármérnöki, 35 az agrárkémiai szakon kezdi meg tanulmányait.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanévnyitó ünnepségén daróczy zoltán rektorhelyettes köszöntötte a résztvevőket. az idei tanévben az egyetem bölcsész/tudományi karán 234, a természettudományi karon pedig 295 első éves hallgató kezd meg tanulmányait.

békéscsabán első tanévnyitóját tartotta meg a debreceni tanítóképző főiskola kihelyezett tagozata, amely a tervek szerint az évtized végétől önálló intézményként, a békési megyeszékhely első felfokú tanintézeteként fog működni. a tanévnyitó és avatóünnepségen földiák gábor művelődési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. a békéscsabai tanítóképző első évfolyamán az idén 52-en kezdik meg a tanulást. az idei tanévnyitót az mszmp megyei oktatási igazgatóságán rendezték meg, ám a jövő évet várhatóan már a 250 millió forintos költséggel épülő új főiskolán kezdenek meg. az új békéscsabai tanítóképző létesítését elsősorban az tette indokolttá, hogy a megyében igen magas a képesítés nélküli pedagógusok száma, s évről-évre nő a tanítóhiány. békésben egyébként van hagyománya a tanítóképzésnek: hosszabb ideig szarvason, a felszabadulás után néhány évig pedig gyulán és tarhoson folyt tanítóképzés.

as

kecskeméten a mostani tanévtől tanítóképző főiskolaként működik az eddigi óvónőképző intézet. az intézmény tanévnyitóján pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes ismertette az elnöki tanács erről szóló törvényerejű rendeletét. hangsúlyozta, hogy kecskeméten évszázados hagyományai vannak a tanítóképzésnek, s az óvónőképző intézet bázisán megvannak a feltételek ennek újjáélesztéséhez. az intézményben, ahol kísérleti jelleggel már három évvel ezelőtt megkezdték a tanítóképzést, ebben a tanévben 195 első éves tanító-, illetve óvónőképzős hallgató kezdte meg tanulmányait. /folyt. köv./
szü/tas/sam/opt/st/L1
17.48 080986 2093

--

sb0086 4 160 mtib2020

egyetemi, főiskolai... /9. rész/

tanévnyitó ünnepséget tartottak hétfőn egerben, a ho si minh tanárképző főiskolán, ahol 482 első éves hallgatót iktattak be, a szombathelyi berzsenyi dániel tanárképző főiskolán, ahol 830 nappali tagozatos és levelező hallgató kezdte meg a tanulást, valamint a kertészeti és élelmiszeripari egyetem kecskeméti főiskolai karán is. az utóbbi intézményben a két szakra összesen 105 első éves hallgatót vettek fel.

több tanévnyitón vas-, rubin-, gyémánt- és aranydiplomákat adtak át a felsőoktatási intézményekben sok évtizeddel ezelőtt végzett idős szakembereknek. /mti/
kov/lén/st/L1 bam
17.49 080986 0639

--

sb0087 4 130 mtib2021

rendbontók a mérkőzésen

1986. szeptember 8. - a csepeli stadionban szombaton, a budapesti honvéd - rába eto labdarugó-mérkőzésen verekedés támadt a nézőtéren. az nb i-es mérkőzés első félidejében, eddig még tisztázatlan okok miatt vita, dulakodás, majd verekedés kezdődött, amelyben csak néhány személy vett részt. a rendőrnjőr gyors intézkedésére megszűnt a verekedés, és a résztvevők közül két férfit előállítottak a XXI. kerületi rendőrkapitányságra. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint egyiküket renitens, garázda magatartásáért már többször felelősségre vonta a hatóság. a dulakodás során egy férfi súlyos sérülést szenvedett: ő a rendőrségi meghallgatása során elmondta, hogy nem vett részt a verekedésben, dulakodás közben valaki meglökte, s a padok között átesve sérült meg. a közelben tartózkodó szurkolók elhatárolták magukat a rendbontóktól, néhányan csillapítani próbálták őket, illetve többen az intézkedő rendőrök segítségére siettek. az ügyben folytatja a vizsgálatot a rendőrség. /mti/

gg/kö bc bam
17.52 080986 1037

--

sb0088 4 130 mtib2022

vietnami nap békésben

1986. szeptember 8. - magyar-vietnami barátsági napot rendezett hétfőn a hazafias népfront békés megyei bizottsága. a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából, az őszi szolidaritási akció békés megyei nyitányaként az ujkigyósi szigetelőlemez gyárban béke- és barátsági találkozót tartottak, amelyen felszólalt luu kiem, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/
sam/ben st/kö bam
18.03 080986 0474

--

sb0089 4 130 mtib2023

bálint Lajos thália-vándorgyűrű

1986. szeptember 8. - az idén siklósi Lászlónak, a miskolci nemzeti színház főtítkárának ítelték oda a bálint Lajos thália-vándorgyűrűt. ezt a neves színházi dramaturgnak, a thália társaság alapítójának és títkárának, a hevesi sándor vezette nemzeti színház művészeti títkárának emlékére alapította az özvegye a hetvenes évek közepén. a gyűrűt és az emléktáblát hétfőn, a magyar színházművészeti szövetség évadnyitó elnökségi ülésén vámos László főtítkár adta át. /mti/

me/gg/kö bc bam
18.07 080986 0535

--

sb0090 4 150 mtib2024

diósgyőri munkásnapok

1986. szeptember 8. - a diósgyőri vasas művelődési központ színháztermében hétfőn megnyitották a diósgyőri munkásnapok egyhetes rendezvénysorozatát, amelynek gazdája a két helyi nagyüzem: a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár. a megnyitó ünnepség után gazdaságpolitikai aktívulást tartottak „miskolc város és a vállalatok megújulási törekvései a VII. ötéves terv során”, címmel.

az idén kilencedik alkalommal megrendezett munkásnapok keretében számos bemutatóra, kiállításra, előadásra és konferenciára kerül sor, amelyeken ismertetik a két nagyvállalat műszaki, gazdasági, politikai és társadalmi tevékenységét. gazdag a munkásnapok kulturális és sportprogramja is. a művelődési intézményekben, sportpályákon egy hét alatt mintegy félszáz rendezvényt tartanak.

/mti/
tre st/kö bam
18.09 080986 0835

As

--

sb0091 4 160 mtib2026

Lenkey zoltán siremlékének avatása miskolcon

1986. szeptember 8. - Lenkey zoltán, a három évvel ezelőtt elhunyt munkácsy-díjas grafikusművész siremlékét avatták fel hétfőn a miskolci városi temetőben. a siremlék - egy öreg fából faragott kopjafa - Lenkey zoltán művészbarátjának, küncso canev bolgár szobrásznak az alkotása. /mti/

tre st/kö bam
18.14 080986 0359

--

sb0092 4 130 mtib2028

véget ért a ctif budapesti ülése

1986. szeptember 8. - véget ért a ctif, a nemzetközi tűzoltó szövetség állandó, valamint végrehajtó tanácsának budapesti ülése. a tanácskozás befejeztével czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta a résztvevőket. nagy jelentőségűnek értékelte a szervezet munkáját, és hangsúlyozta szerepének fontosságát a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti kapcsolatok fejlesztésében. robert dollinger ezredes, a ctif elnöke elmondotta, hogy hazánk megfelelő kereteket nyújtott a tanácskozás megrendezéséhez. földesi jeno rendőr altábornagy, belügyminisztériumi államtitkár a ctif vezető tisztségviselőinek, a kapcsolatok érdekében kifejtett munkássága elismerésül kitüntetésekkel adta át.

a ctif, és a nemzeti tűzoltó bizottságok küldöttségei hétfőn elutaztak hazánkból. /mti/
si/li/bc/li bam
18.21 080986 0864

As

--

sb0093 4 130 mtib2029

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/1. rész/

1986. szeptember 8. - a lakosság egészségi állapotáról, az egészségvédelem átfogó társadalmi programjának kidolgozásáról tárgyalt az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága hétfői ülésén a parlamentben, a tanácskozáson részt vett csehák Judit, a minisztertanács elnökhelyettese. |vég

Medve László egészségügyi miniszter az írásos előterjesztéshez fűzött szóbeli kiegészítőjében rámutatott, hogy az egészség védelme érdekében tett erőfeszítések és az ellátás fejlesztése ellenére a lakosság egészségi állapotában több területen kedvezőtlen tendenciák mutatkoznak, különösen magas néhány betegségcsoport - így a szív- és érrendszeri, valamint a daganatos betegségek - aránya. Hazánkban az utóbbi két évtizedben a harminc év feletti népesség körében romlottak a halandósági mutatók, a betegségek jellege, a megbetegedettek társadalmi rétegződése és életkor szerinti összetétele egyértelműen arra utal, hogy az egészségi állapot rosszabbodása döntően az életmód következménye, ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy az életmód megváltoztatását nem lehet csupán szabályozásokkal elérni, a középtávú és az éves népgazdasági terv összeállításakor, a gazdaságpolitikai döntések előkészítésekor gondosabban szükséges mérlegelni, hogy az egyes gazdasági folyamatok miként hatnak az életmódra, az egészségre.

a kialakult helyzetben csak az egészségügyi hálózat fejlesztésével nem lehet változtatni - hangsúlyozta a miniszter. - ehhez olyan egészségpolitikai programra van szükség, amely az egész társadalmat mozgósítja, s amely minden embert és szervezetet sokoldalúan érdekeltté tesz az egészség megőrzésében, a betegségek megelőzésében. a készülő program célja, hogy az egészséges életmódot vonzóvá, mindenki számára elérhetővé tegyék, kiemelt figyelmet fordít a környezetvédelmi tennivalókra, s az egészségügyi ellátási rendszer korszerűsítésének részeként a gyógyítóhálózat fejlesztésével egyenrangú, attól elválaszthatatlan feladatként jelöli meg a betegségek megelőzését.

az egészségügyi minisztérium megítélése szerint a program megvalósulásához országos egészségvédelmi tanács elnevezéssel szervező, irányító testületet indokolt létrehozni, a titkársági teendőket külön programiroda látná el, amely kapcsolatot tart a társszervekkel, a különféle munkabizottságokkal, a kutatást végző intézményekkel. /folyt.köv./

-ri/kö bc bam

18.41 080986 2432

As

--

sb0094 4 130 mtib2030

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/2. rész/

a helyi feladatok végrehajtásának segítésére megyei és fővárosi egészségvédelmi tanácsok megalakítását is tervezik.

a vitában felszólalók egyetértettek abban, hogy a kidolgozás alatt lévő programok az egész magyar társadalom ügyévé kell válnia. felhívták a figyelmet arra, hogy a program építsen jobban a munkahelyi kollektívákra, s ösztönözzön helyi egészségnevelési programok kidolgozására. varga miklós /veszprém megye/ az oktatási törvénnyel kapcsolatban kifejtette: nehéz az ifjúságot úgy megnyerni az egészséges életmódra, ha a törvény nem tiltja az iskolákban a dohányzást. eke károly /csongrád megye/ kiemelte, hogy a programhoz szükséges pénz előteremthető takarékosan, jobb gazdálkodással is. nemes tamás /komárom megye/ arról szólt, hogy az ifjúságnak olyan példát kell adni, amely vonzóvá teszi számára a programot. ebben a tekintetben fontos az egészségügyi dolgozók magatartása, példamutatása is. tóth istvánné /bács-kiskun megye/ azt hiányolta, hogy a program nem írja elő, mit kérnek és mit várnak a támogató szervezetektől. sinkovics mátyás /budapest/ az egészségügyi felvilágosítás fontosságát hangsúlyozta, rámutatott, hogy a megelőzés részének kellene tekinteni a gyermekélelmézést is. szirtesné tomsits erika /budapest/ arról beszélt, hogy a munkakörülmények javítása is hozzájárulhat ahhoz, hogy a dolgozók hasznosan töltsék el szabadidejüket. velkey lászló /borsod-abauj-zemplén megye/ kiemelte: a program megvalósulásához szükséges a társadalmi tudat formálása is.

testér katalin, a hajdu-bihar megyei tanács egészségügyi főosztálya vezetőjének véleménye szerint változtatni kellene az egészségügy érdekelttségi viszonyain, az orvoslás, a gyógyítás mellett a megelőzésre jóval kevesebb figyelem jut. varga lászló, a soproni állami szanatórium főigazgató főorvosa arra hívta fel a figyelmet, hogy az egészségügyi intézményekben - hiven az egészségügyi minisztériumi rendelethez - dohányzó részlegeket kell kijelölni. szerinte az ösztönözési program megvalósulásához szemléletbeli változásra is szükség van. /folyt.köv./

-ri/kö bc bam

18.46 080986 2157

As

--

sb0095 4 130 mtib2031

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/3. rész/

somogyi endre, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora hangsúlyozta, hogy a kormányzat nagy összegeket fordít tudományos kutatásokra, ám az eredményeket hasznosításuk helyett gyakran csak regisztrálják. jelentős összeget lehetne megtakarítani, ha csökkenne a betegek inkolatlanul hosszú kórházi tartózkodásának ideje. kaposvári julia, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese a program eredményeként nevezte, hogy nem jelöl ki szoros feladatokat a támogató szervezeteknek. fűzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára elmondta, hogy a szakszervezet támogatja, fontos nemzeti programnak tartja a tervezetet. hangsúlyozta: a program csak akkor felelhet meg feladatának, ha kellően beilleszkedik az irányító rendszerbe. hutás imre egészségügyi államtitkár a program nemzetközi összefüggéseiről szólt.

a vitában felszólalt még: bartalné borszéki erzsébet /nógrád megye/, papp elemér /zala megye/, karácsonyi sándor /csongrád megye/, paulini mária /budapest/, Lestár Lászlóné Varga Mária /budapest/, gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes, Kovács István, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának főigazgatója, Horváth Éva, a békés megyei tanács egészségügyi főosztályának vezetője, Barta Barnabás, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese.

medve László a vitát összegezve megköszönte a kiegészítő javaslatokat, amelyeket felhasználnak az előterjesztés pontosításához.

a bizottsági ülés Pesta László elnöki zárszavával ért véget.

/mti/

-ri/kö bc bam

18.50 080986 1587

--

sb0096 4 130 mtib2032

népfront-tanácskozás

1986. szeptember 8. - a hazafias népfront országos titkársága Pozsgay Imre főtitkár vezetésével hétfőn kibővített, soron kívüli ülést tartott. ezen - más napirendi témák mellett - Hutás Imre egészségügyi államtitkár részvételével megvitatták az egészségügyi minisztérium tájékoztató-tervezetét a lakosság egészségi állapotáról, valamint azokat a javaslatokat, amelyek az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjának kidolgozásával kapcsolatosak.

a vita összegezeként a hmf országos titkársága úgy határozott, hogy támogatja az egészségügyi minisztérium tervezetét. kérte az előterjesztés készítőit, hogy a népesség korántsem megnyugtató egészségi helyzetéről szólva az okokat még mélyebben elemezzék, s tárják majd a nyilvánosság elé, hiszen nyilvánvalónak látszik, hogy javulás csak a társadalom egészének egyetértésével, együttműködésével érhető el. a titkárság üdvözölte az előterjesztés-tervezet szemléletét, amely a „társadalom-orvoslásra,, a megelőzésre kívánja fordítani a nagyobb figyelmet, nem hanyagolva el természetesen a gyógyítást sem. a hazafias népfront kifejezte készségét, hogy közreműködik a megalakítandó országos egészségvédelmi tanács munkájában. egyben konkrét előterjesztés-vázlatot fogadott el az alkoholizmus elleni társadalmi /egyesületi/ szerveződés céljaira és formáira. /mti/

gg/kö bc bam

18.57 080986 1367

--

sb0097 4 130 mtib2034

bolgár barátsági est pécsen

1986. szeptember 8. - a bolgár szocialista forradalom negyvenkettedik évfordulójára emlékeztek hétfőn a pécsen tartott bolgár barátsági esten. a hazafias népfront városi bizottsága és a mecsekaljai városban élő bolgárok barátsági klubja által szervezett ünnepségen méltatták a Bulgáriában 1944. szeptemberében győzelmet aratott népfrontfelkelés történelmi jelentőségét. a barátsági esten néptánc- és népzenei műsort mutatott be a magyarországi vendégszereplésre hazánkba érkezett sumeni ifjúsági folklóregyüttes.

/mti/

kász/bné, ká/kö bam

19.03 080986 0582

As

--

sb0098 4 160 mtib2035

megkezdődött a Liszt-zongoraverseny

1986. szeptember 8. - a Liszt-évfordulók jegyében rendezik meg a 24. budapesti nemzetközi zenei verseny keretében a Liszt Ferenc zongoraversenyt. a magyar zenei élet e kiemelkedő eseménysorozata, s a verseny repertoárja tág teret ad arra, hogy a résztvevő fiatal zongoraművészek megmutassák zenei képességeiket. a verseny nagymányos színhelye a zeneakadémia, amelynek Liszt Ferenc alapítója volt, s amely az 1933-ban szervezett első Liszt-verseny óta ad otthont a rendezvénynek.

vasárnap a késő esti órákban zajlott le a Liszt Ferenc zongoraverseny nyitóhangversenye: Rohmann Imre és Perényi Miklós tolmácsolásában Liszt és Bartók művei csendültek fel. a hangverseny keretében sorsoláson döntötték el, hogy a világ számos országából érkezett 42 versenyző milyen sorrendben mutathatja be tudását. a verseny legfiatalabb résztvevője, Vánjon Dénes húzta ki az egyes sorszámmal fellépő Erdélyi László nevét, s őt névsor szerint követik majd a többiek.

a négyfordulós verseny hétfőn este a válogatókkal kezdődött meg. szeptember 15-től elődöntőben, középdöntőben és zenekari döntőben mérik össze tudásukat a versenyzők. a produkciókat 11 tagú nemzetközi zsűri értékeli, amelynek tagjai között van Kocsis György, Kocsis Zoltán, Lantos István és Sebők György. az elődöntőbe 16, a középdöntőbe 12, a döntőbe pedig 8 versenyző juthat.

a zsűrinek jogában áll az egyes díjak odaítélésétől eltekinteni, vagy a rendelkezésre álló díjakat megosztani. négy fődíjat adhat ki, emellett külföldi és hazai intézmények - fesztiválok, alapítványok, koncertrendezők, zenekarok - különdíjainak odaítélésére is sor kerül. az első díj tulajdonosával a magyar hanglemeggyártó vállalat hanglemezfelvételt készít. /mti/

t cs/bc/li bam
19.05 080986 1773

as

--

sb0099 4 180 mtib1073

kigyulladt tehervagon

1986. szeptember 8. - hétfőn 15.40 órakor szakálygyész és kurd vasutállomások között egy tehervonat egyik vagonja - amelyben gépszirt szállítottak - kigyulladt. a tüzet az állami tűzoltóság és a más helyszínre érkező tűzoltó vonata eloltotta, de a pályatestre folyt égő zsir mintegy 50-60 méter hosszan olyan mértékben megrongálta a talpazatot, hogy a közlekedés átmenetileg lehetetlenné vált. a más illetékesek szerint hétfőn éjjelre várható a pályatest kijavítása, addig az említett állomások között autóbuszokkal szállítják az utasokat. /mti/

fi/li/li bam
20.09 080986 0597

--

sb0100 4 130 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. szeptember 8.

sb0001 egységes számítógép-hálózat a kutatóknak
sb0002 hengereit szinesfém-szalagok a mototerrától
sb0003 új ablaktípusok - hagyományos forma
sb0004 földgáz újabb három településen
sb0005 nába „tojásgyárak”, a szovjetunióba
sb0006 folyékonyműtrágya-üzem karancslapujtón
sb0007 népi ellenőrzési vizsgálat kisszövetkezeteknél
sb0008 kedvezmények mozgássérülteknek
sb0009 debreceni napok budapesten
sb0010 savaria őszi fesztivál
sb0011 jubiláló várbaráti kör siklóson
sb0012 nyolcszáz éves jánoshida
sb0013 nemzetközi agrárújságíró-konferencia
sb0014 tudományos tanácskozás az energiákról /gyh/
sb0015 oszmanisztikai világkongresszus pécsen
sb0016 tanácskozás a mikroelektronikai ipar új ... /gyh/
sb0017 tanérvnyitó az elte-n
sb0018 az országgyűlés szoc. és eu. biz. ülése /gyorshír/
sb0019 konfliktusteknikai konferencia
sb0020 jubileumi tanérvnyitó az állatorvostudományi egyetemen /gyh/
sb0021 tüzeset a filmforgatáson
sb0022 halálos balesetek
sb0023 102. születésnap
sb0024 szünet egerben és a mátraalján

as

sb0025 pugwash konferencia - sajtóértekezlet /győrshir/
 sb0026 debreceni kórus dániában
 sb0027 bezár a haditechnikai park
 sb0028 barják istván bucsuztatása
 sb0029 elhunyt benkó páál
 sb0030 információs központok az iskolákban
 sb0031 évadnyitó társulati ülés a vidám színpadon
 sb0032 elhunyt dajkó ferenc
 sb0033 tudományos tanácskozás az energiatakarékos... /1. rész/
 sb0034 tudományos tanácskozás az energiatakarékos... /2. rész/
 sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0037 brazil fogadás
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./
 21.06 080986 1751

--

sb0101 4 180 mtib2044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 számítástechnikai kiállítás győrött
 sb0042 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /1. rész/
 sb0043 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /2. rész/
 sb0044 képzőművészeti képzés
 sb0045 mesejáték bemutatója zalaegerszegen
 sb0046 tanácskozás a mikroelektronikai ipar új alapanyagáról /1./
 sb0047 skolnik józsef köszöntése
 sb0048 tanácskozás a mikroelektronikai ipar új alapanyagáról /2./
 sb0049 a piarista rend generálisa magyarországon
 sb0050 kereskedelmi oktatási kabinet
 sb0051 műsorváltozás a bartók emlékházban
 sb0052 elhunyt pásztor béla
 sb0053 hazánkba érkezett a koreai vezérkari főnök
 sb0054 oszmanisztikai világkongresszus pécsen
 sb0055 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0056 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0057 nemzetközi szőlészeti konferencia
 sb0058 kínai békeközlési küldöttség budapestén
 sb0059 pugwash konferencia - sajtóértekezlet /1. rész/
 sb0060 pugwash konferencia - sajtóértekezlet /2. rész/
 sb0061 adóbefizetési határidő - szeptember 15.
 sb0062 olcsóbb a kárbamid műtrágya
 sb0063 meghalt szentiványi jeno

As

sb0064 korai szünet borvidékeinken
 sb0065 gyorsítják a gyártási folyamatok automatizálását /1. rész/
 sb0066 gyorsítják a gyártási folyamatok automatizálását /2. rész/
 sb0067 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /5. rész/
 sb0068 közterületi szemle a fővárosban
 sb0069 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /6. rész/
 sb0070 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /3-4. rész/
 sb0071 üdvözlő távirat bulgária nemzeti ünnepe alkalmából /1./
 sb0072 üdvözlő távirat bulgária nemzeti ünnepe alkalmából /2./
 sb0073 a dán külügyminiszter életrajza
 sb0074 magasabb szelvényár - magasabb nyereségek a 36. játékhéten
 sb0075 Lázár györgy az ndk-ba látogat
 sb0076 budapestre érkezik a dán külügyminiszter
 sb0077 ülést tartott az országos szövetkezeti tanács elnöksége
 sb0078 üdvözlő távirat a kndk nemzeti ünnepe alkalmából /1. rész/
 sb0079 üdvözlő távirat a kndk nemzeti ünnepe alkalmából /2. rész/
 sb0080 borsos miklós kiállítása
 /folyt. köv./ kö
 21.06 080986 2012

--

sb0102 4 180 mtib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 utépités, hidjavítás - előadás a mtesz-ben
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 koszorúzás a hanoi-parkban
 sb0084 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /7. rész/
 sb0085 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /8. rész/
 sb0086 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /9. rész/
 sb0087 rendbontók a mérközésen
 sb0088 vietnami nap békésben
 sb0089 bálint lajos thália vándorgyűrű
 sb0090 díósgyőri munkásnapok
 sb0091 lenkey zoltán siremlékének avatása miskolcon
 sb0092 véget ért a otif budapesti ülése
 sb0093 az országgyűlés szociális és egészségügyi... /1. rész/
 sb0094 az országgyűlés szociális és egészségügyi... /2. rész/
 sb0095 az országgyűlés szociális és egészségügyi... /3. rész/
 sb0096 népfront-tanácskozás
 sb0097 bolgár barátság est pécsen
 sb0098 megkezdődött a liszt-zongoraverseny
 sb0099 kigyulladt tehervagon
 sb0100 tartalomjegyzék /1./
 sb0101 tartalomjegyzék /2./
 sb0102 tartalomjegyzék /3./

As



bel

- 70 -

1986.09.08.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
oltványi ottó
baumann lászló

/mti/ kö

- v é g e -

21.08 080986 1179

ds

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek



budapest, 1986. szeptember 9. bel ked d

sb0001 4 150 mtib1001

az év végére elkészül a kamionparkoló

1986. szeptember 9. - az év végéig befejeződik az első magyarországi nemzetközi kamionparkoló építése. már elkészültek a mélyépítési munkák, és kész az 500 négyzetméteres főépület alapozása is. megkezdődött a terület betonozása, és egy-két héten belül hozzáfognak az üzemanyagkut alapozási munkálataihoz, emellett folyamatosan építik a vízhálózatot.

néhány évvel ezelőtt vállalta a hungarocamion és a fővárosi garázsipari vállalat, hogy kamionparkolót épít az m-5-ös autópálya fővárosi bevezető szakasza mellett, a nagykőrösi út és a szentlőrinci út kereszteződésében. évente ugyanis több mint 200 ezer külföldi kamion halad át az országon, s ezek jelentős része érinti a fővárost, ahol azonban nincs kijelölt pihenőhely, így a város különböző pontjain parkoló kamionosok többnyire kulturálatlan körülmények között, sokszor a környékbeli lakók életét zavarva, a forgalmat akadályozva pihenik ki uti fáradaimaikat.

a vállalkozás pénzhiány miatt évekre abbamaradt. időközben azonban súlyosbodtak a parkolási gondok, így tavaly a két vállalat és az állami fejlesztési bank megalakította a terminál közlekedési szolgáltató betéti társulást, amely - a közlekedési minisztérium és a fővárosi tanács anyagi támogatásával - folytathatta a beruházást. a 105 millió forintos munkára - versenytárgyalás alapján - a betonutépítő vállalat kapott megbízást.